

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona, AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a füzántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városnagypárti Telefonszám: 4.

Mit együnk,

mit igyunk, mivel ruházkodjunk? Ezek a kérdések tán sohasem hangzottak el sürűbben, mint napjainkban. Lehet, hogy ebben az anyagiasság előnyomulásának is része van, mert kétségtelen, hogy mennél nagyobb szólammal szavalnak ideális törekvésekről, annál nagyobb mértékben fűti a kedélyeket a vagyoni jólét utáni mértéktelen törekvés. De ezen lappangó materializmus mellett nagy bujtogatás a komoly szükség is; a naponként megújuló gond a holnapi nap felől, amely iránt nem tudunk nem szorgalmatosak lenni.

A magyar gazdasági élet nyilvánvalóan súlyos válságokkal küzd és nincs olyan társadalmi osztály, amely nyugodtan és lelki békességgel tudna készülni a karácsony ünnepéhez. A hivatalnok elem sorsáról nincs mit beszélni sem; a felére szállott fizetésből az általában mintegy felénnyel magasabb árak mellett élni nem lehet s a tisztviselőknél ma holnap nemcsak a ruháról, de az élelemről is le kell mondani. Azonban kiállítás sem lehet rá, közelebb években át, hogy a sorsukban javulás következhesse, mert az adók már is elérték azt a magasságot, amely a közgazdasági élet megbénulását vonja maga után. Tovább feszíteni a hirt az egész magyar közgazdaság teljes tönkretételét jelentené.

Már ma is az a helyzet, hogy az erős megterhelés folytán az ipar és kereskedelem a legszomorubb bizonytalanságban él s nem egy kereskedő bekerülési áron alul is kénytelen a portékáját adni, csak hogy az ünnepekre pénzhez jusson. Sőt az irigylet mezőgazdák közül is nagyon sok a legsötétebb gondal néz maga elé, hiszen az előző évi szomorú termés után a csapadék teljes híjja miatt fenyegető újabb rossz eredmény a gyöngébb gazdákra végzetes lesz. Igazán nincs ok ma féltékenykedni egyik foglalkozási ágnak a másik ellen, mert mindnyájan szegények és lefelé haladók vagyunk.

Ebből pedig nem az következik, hogy egymástól sajnáljuk a még meglevő betevő falatot. Sem nem az, hogy a sorsunk felől összetett kézzel panaszkodjunk és rontsuk el a karácsony esténket a régi jobb napok hibávaló felidézésével. Hanem az, hogy számot vetve a nemzet ál-

talános szegénységével, szállítsuk le az igényeinket, elégedjünk meg a magunk számára az eddig szokottnál jóval kevesebb karácsonyi örömmel, de viszont meggondolva, hogy a szegényeknek, akik mindig voltak és

lesznek köztünk, most lesz még csak szomorú karácsonya, a szokottnál jóval nagyobb megterhelésünkkel igyekezzünk a nélkülözők karácsony-ünnepét legalább a riasztó nyomorúságtól megszabadítani.

Bud János pénzügyminiszter a rétsági kerület nemzetgyűlési képviselője.

Budapest, dec. 20. A belügyminiszteriumba érkezett jelentés szerint a rétsági választókerületben csak Bud János minisz-

ter kapta meg a szükséges aláírásokat az ajánláshoz és így őt megválasztott nemzetgyűlési képviselőnek lehet tekinteni.

Tisztujtás a református egyháznál.

A debreceni református egyház a maga tisztviselőit hat évenként választja. Tegnap délután 4 órakor ennek megejtésére gyűltek össze a presbiterek. A gyűlésen Szele György lelkész és Nagy József elnököltök. Első helyen az egyházi főjegyzői állás betöltése szerepelt, amelyre az előkészítő bizottság dr. Juhász Nagy Sándort jelölte, mint aki a debreceni egyház életében ma nélkülözhetetlen férfiú. Egyhangulag lett megválasztva. Következett a jegyző-ügyvédi állás betöltése, melynél nevszerinti titkos választást rendeztek el az elnökség. A szavazó bizottság a legpontosabban átvizsgálta a szavazatokat, megállapította, hogy dr. Szabó Ferenc ügyvéd 53, dr. Bacsó Dezső 21 szavazatot nyert, amely szerint dr. Szabó Ferencet jelentette ki az elnökség megválasztottnak. Pénztárnok lett Böszörményi Kálmán. Ellenőr Ary Gyula. Számvevő Erdélyi Sándor. Iktató, kiadó, irattárnok Erdélyi Zoltán, ez utóbbi ideiglenesen egy évre választva.

A megválasztottak nevében dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző

A magyar királyi ítélőtáblák két évszázados jubileuma.

Ma két hete, hogy lezajlott az ügyvédi kamarák ötven éves jubileuma és most, dec. 20-ával ismét jelentős évfordulóhoz ér a magyar jogszolgáltatás. Tegnap, szombaton volt 200 éve annak, hogy a hétszemélyes tábla elvált a királyi táblától és a Kuria és ítélőtábla megkezdte működését.

A debreceni ünnepség méltó volt a két évszázados jubileumhoz. Délélt 10 órakor a róm. kath., 11 órakor pedig a református templomban volt ünnepi istentisztelet, melyet egyneked egy órakor diszközgyűlés követett az ítélőtábla nagytermében. Jelen voltak az összes debreceni bírák, a tudományegyetem jogi fakultásának tanárai, továbbá az ügyészek és sok ügyvéd.

mondott nagyhatású beszédet. Három pontba foglalta össze azokat a dolgokat, amelyekert lelkesedéssel és örömmel foguak dolgozni. 1. Az egyház gazdasági megszilárdítása, hogy az oktatás ügyét előbbre vihesse. 2. A belmisszió intenzív bevezetése, hogy a kálvinista hit, szellem és erkölcs hassa át a lelkeket. A bűnözés ellen harcolni kell. El kell menni az elhagyottakhoz. Felsegélni a szegényeket és árvákat. Új nemes tisztult szellemet kell teremteni. 3. A debreceni egyház szellemi közontja legyen a reformátusoknak. Itt van a protestáns egyetem, mely nagy celokert munkalkodik. És számoljunk a nagy várakozásokkal, amelyekkel tekint a vidék Debrecenre. Mindezeket egyetértéssel és összetartással meg lehet valósítani, erre a munkára kéri a presbiter testvéreket.

Nagy József főgondnok, tekintve, hogy ebben az évben ez volt az utolsó gyűlés, boldog karácsonyi ünnepi és újévi kívánt a presbitereknek. A nagyjelentőségű gyűlést Szele György lelkész, h. elnök mája zárta be.

A gyűlést egyneked egy órakor nyitotta meg dr. Olchváry Zoltán, a tábla nagytudású és kiváló elnöke. Kifejté a mai napnak jelentőségét, vázolja a magyar jogszolgáltatás fejlődését és kiemeli a főbb mozzanatokat. Rámutat arra, hogy a magyar bírói kart mindig nagy tiszteletben tartották s most egyesek nem átalják azt rágalmazni. Javasolja, hogy a kormányt és Pesthy igazságügyminisztert táviratilag üdvözljék.

A lelkesedéssel fogadott megnyitó beszéd után dr. Dávid István táblabíró tartotta meg színes és tartalmas előadását a magyar jogszolgáltatásról.

A mitológiából vett hasonlatlal kezd. Miként Herakles és An-

teosz mérkőzésében, az utóbbi anyjától mindig erőt nyert, ugy nekünk, magyaroknak is a magyar földtől kell ezt az erőt kapnunk. Meg kell tartanunk régi, bevált intézményeinket, erkölcségeinket és normáinkat, mert ezen fog alapulni a jövő. Ezután előadó vázolja a magyar igazságszolgáltatás történetét.

A bírói hatalom alapja a nemzet összesége. A királyság megalkulásával ez a hatalom a királyra szállt, melynek helyettese a nádor. Az 1722-23-iki országgyűlés elválasztotta a hétszemélyes és királyi táblát és szervezték a megyei törvényszéket. Bár harcos nemzet voltunk, mégis lépést tartottunk mindig a nyugati kultúrával. A magyar jog szokásjog és ennek csakis a nemzeti jog alapján szabad tovább fejlődnie.

A nagy hatást kiváltott beszéd után dr. Olchváry Zoltán elnök bezárta a diszgyűlést.

Délután az Arany Bika üvegtermében bankett volt, mely számos felkészöntő elhangzása után a késő délutánig tartott.

Abd El Krim a kabilok szultánja.

Páris, dec. 20. A lapok madridi jelentése szerint Abd El Krim a Riff vidék szultánjává kiáltotta ki ömagát.

Jókai emlékülés a Tudományos Akadémián.

Budapest, dec. 20. A Magyar Tudományos Akadémia 1925 május hó 15-re kilüztött nagygyűlése alkalmából az ünnepi ülést egészen Jókai Mór emlékének szenteli. Az ülést Berzeviczy Albert dr. elnök megnyitó beszéde fogja bevezetni. Az elnök felkérte Rakosi Jenő igazgatót és tiszteletbeli tagot, hogy ünnepi beszédet tartson, valamint Négyessy László rendes tagot, hogy a Jókai Móról szóló irodalmi történeti és esztétikai tudományát olvassa fel.

Beiratás a közgazdasági egyetemre.

Budapest, dec. 20. A közgazdasági egyetemen az 1924-25. tanév második felére a beiratkozások 1925 január 12-től bezárólag tartanak.

Indemnitást kér a város.

Debrecen város törvényhatóságának jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután ülést tart, melyen a decemberi közgyűlés tárgysorozatát készítik elő.

A tárgysorozat legérdekesebb pontja a számvevőség előterjesztése két havi indemnitás iránt.

Egy szénsavbomba szétvetett egy klinikai laboratóriumot.

Budapest, dec. 20. Pénteken d. e. pontban 9 órakor az Üllői-ut 26. szám alatt az orvosi egyetem központi intézetében nagyarányú katasztrófa történt. Az Üllői-uti klinika első emeletén van elhelyezve Schaffer Károlynak, a világhírű magyar egyetemi tanárnak agyszövetani intézete és laboratóriuma. Az agyszövetani intézet helyiségébe minden 2-3 hónapban hoznak egy úgynevezett szénsav bombát, amely a mikroszkóp alá kerülő agyszövetek fagyasztásához szükséges. Néhány nappal ezelőtt elfogyott a szénsavkészlet és gondoskodás történt egy újabb szénsavbomba megszerzéséről. A közel másfél méter magas szénsavbombát a szövetani intézet dolgozó helyiségében helyezték el. Pénteken délelőtt 9 órakor az új szénsavbomba, amely most került ki a gyárból, megmagyarázhatatlan okból felrobbant és szétvetette a laboratórium helyiségét. A történet nem kerültk a nyilvánosság elé, mert rendőri beavatkozás nem történt és az intézet vezetője csak a kultuszminisztériumnak tett jelentést a szerencsétlen-

ségről. A nagyszerűen berendezett laboratóriumi helyiség csaknem teljesen romokban hever. A három szobából és előszobából álló laboratórium minden butor darabja feldöntve és felszakítva, rajtuk több centiméter vastagságú rétegekben a szétrepedt üvegek darabja.

Az első pillanatban azt hitték, hogy az asszisztensek, akik állandóan a helyiségben tartózkodnak, áldozataivá váltak a borzalmas robbanásnak, azonban pillanatokkal később kiderült, hogy az asszisztensek szerencsére még nem voltak a helyiségben. — Különös szerencze a véletlennek, hogy a szörnyű robbanás után teljesen érintetlenül maradt az a 20 ezer üveglapra preparált agyvelősejt, amely Schaffer tanár egész élete munkásságának az eredménye. Megállapították, hogy a szénsav tartály acél burkát megmarta a rozsdá és ez a marás úgy látszik már olyan mélyen hatolt a tartály burkába, hogy azon a helyen nem volt elég ellenállás, úgy, hogy a rozsdától megmárt helyen felszakította és szétvetette a burkot.

Megnyitott a MANSZ iparos szakosztályának karácsonyi vásárja.

A Mansz. iparos szakosztálya a többi szakosztályokkal karöltve tegnap délben nyitotta meg karácsonyi vásárját az Omniában, mely ma este műsoros ünnepélyvel fog végeződni.

Igazi karácsonyi vásár. A legkényesebb izlésű embert is kielégítő, művészi értékkel bíró áruk vannak itt felhalmozva olcsóságukkal mindenki számára. A központ Burgundia-utcai, a vagonvári csoport szötteiseivel, nagyszerű gyermekjátékaival, eserkészei által készített játékaival, gépek s hasznos és szép tárgyaival — ezen sátrak körül van a legnagyobb érdeklődés. A kézimunkasátorban vannak a legtekélyesebb művészies kivitelben felhalmozott áruk: függönyök, csipkék, abroszok, vásznak, futók stb. Az iparművészet és battik munkák

sátrában szintén izlésesen és olcsón kiállított áruk vannak. Értékes perzsaszőnyegek hihetetlen olcsó áron a közönség figyelmét nem kerülhetik el.

Van itt minden. Póni elefánt, meg kócmaharodza, meg gőzgép is, a lehető legmodernebb, anyyi szeleppel, fűtőlével, dugattyúval, lendítivel, alagattal, meg tudoménmégmivel, igazi vasúti szerencsétlenséggel a jövőben. Tombola, virág, szőke herceg elarusító kisasszony, ki tündérhajót, csilagszórót, mamát mondó farnicia babát kínál olyan kedvesen, hogy aki megátja, okvetlen tőle vásárol. És van még itt bugócsiga, sálkendő s a büffében narancs, datolya, csokoládé, finom likőrök és minden, amit a szem-szám megkíván. És még arról is gondoskodott a rendezőség, hogy ha neta-

lán valakinek jó kedve kerekedne, úgy odaálljon a füstös képű cigányok elé és elhuzassa legkedvesebb nótáját. Mert van cigány is.

Két teljes napig tart e vásár és ma délután öt órakor nagyon kedvesnek ígérkező ünnepség lesz, melynek műsorát már előző számunkban közöltük. Es ezen olcsó karácsonyi vásáron sok szegény ember vásárolhat csillogó kará-

Nagy közönség jelenlétében nyitottak meg a nagyerdei jégpályát.

Tegnap volt a Debreceni Torna Egyesület nagyerdei jégpályájának megnyitása előkelő és nagy számú közönség jelenlétében.

A jégpálya területét kitünő tükörsima jég borítja és a korcsolyázó sport hívei nagy számban vidáman siklottak tova a tükörsima jégen. Debrecen városának igazán szüksége van olyan nagy létezőjű, modern, a városhoz közel fekvő és könnyen megközelíthető jégpályára, mint a nagyerdei DTE pálya. A közönség különös örömmel fogadta a pályatulajdonos DTE előkevény intézkedését, hogy a menettéri utazásra feljogosító korcsolyajegy 10.000 koronáért a villamoson is megvásárolható. Nagy az érdeklődés az idejegygyek iránt is, mivel előreláthatólag az idén hosszú és tartós jégsezonnra van kilátás. — A 250.000 koronás (diákoknak 150 ezer koronás) bérletjegyek korlátozott számban még kaphatók Keiner Armin bókerekedésében (Csapó-utca 13. szám).

A DTE téli sportszakosztálya egyébként a jövő héten állítja össze véglegesen az idei szezon programját, amely elsősorban téli szezonú ígér. Ez első versenyt a junior mű- és gyorskorcsolyázók részére írja ki a DTE, melyet a seniorok versenye követ, amely után következnek Keletmagyarországi bajnokságainak megrendezése. A programon szerepel egy esti jégünnepély megrendezése is, tűzijátékkal, jelmezes felvonulással, katonazenével. A jég hockey csapat szervezése most van folyamatban és a jövő héten már meg is indulnak a tréningek. A DTE vezetősége tervbe vette a BKE világhírű hockey csapatának lehozatalát, hogy propagálja ezt a re-

csenyi ajándékokat. Nagyon kedves volt azoktól, kik kitalálták ezt a kedves, nagyon-nagyon szimpatikus jelenetet karácsony ünnepére.

Igazi karácsonyi vásár ez és nagyon sokan vannak itt: fiatal, karcsu asszonyok, elegáns urak, kik kezükben kicsi, csinos, zsinórral áttűzött csomaggal távoznak.

mek téli sportot. Előrelátható, hogy a DTE olyan sportszezont készít elő, amilyenre még nem volt példa Debrecenben.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

a karácsonyi vásár megkezdődött:
Női és leányfelöltők

Szőrmézett velour-
Posztó-
Püsch-
Bársony-
} kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák, boák és muffok nagy választékban a legolcsóbban.

HAJSZALAKAT

hölgyek aroaról, karjából
vegleg kirtja fel lósszeggel
POLLÁK SAROLTA, Budapest,
Andrássy-ut 38. szám,
(Párisi áruházal szemben.)
„Miracle” hajjavoltos er székül
dése utasítás al. — Szépségápolás
Szemölcsi tas. — Kerjen respektust!

1811—1815-ig, hazatérésétől házasságáig terjed életének arany kora. Az ifjú Harold két első énekét érthetetlen lelkesedéssel fogadja Anglia: kikáltják Byront Európá legnagyob költőjének. Megnyitnak előtte a legelőkelőbb társaságok ajtóit, a kiadók pénzes tárcái — és a női szívek. A fjedelem az egész arisztokrácia jelenlétében kezét szorít vele. (Mintha ez olyan borzalmas nagy tisztesség volna egy költőre!) Byron issza a dicsőség rá hulló zuhatagát. Ezekben az időkben hal meg az édesanyja, akitől nagyon elidegenedett, még az utolsó ut ára sem kísérte el... Ezekből az évekből valók érdekes emlékiratai, amelyeket Moore Tamásnak, a költőnek ajándékozott, de Moore megsemmisítette a kéziratot, mert az angol arisztokrácia lelkeig le volt velköztetve benne. Ezekben a fényes napokban szereti meg a szenvedélyes, romantikus lelkű és izzó fantáziájú Lamb Carolinát, ezt a férjes asszonyt, aki halálos rabja lesz házasságtörő szenvedélyének. Byron hamarosan ráun, elveti magától. Carolina könyvet ír viszonyokról és a világ elé viszi szerelmüket. Saját gyalázatában így merül el, fiatalon, megvetve a nem erkölcsösebb társadalomtól.

Byron most a házasság békéjével

akarja nyugtalanokó szívét nyugtatni szoktani. 27 éves, mikor Millbanké Annát feleségül veszi. Tűz és víz lép itt házasságra. A protestáns nemes leánya hűdeg, büszke jellem, aki metafizikával és matematikával foglalkozik s nem érti meg Byront „örölségeit”. Egy évig élnek együtt; mikor az asszony megszüli gyermekét, Augusta Ada nevű leányát: elválk férjétől, egyszerűen ott hagyja, örülnek tartja és orvosokat küld a megvizsgálására. Az angol társadalom — újra érthetetlen módon — felháborodik ezen az elváláson, s Byronra önti álerkölsőségének minden mérgét. A hűdeg és pártatlan Macaulay sem tudja ezt a hirtelen felbőszülést megmagyarázni; annyit mond: „Nincs nevelésesebb látvány, mint a britt közönség időnként morális rohamaiban”. Ez a morális roham kivetette Byront a társadalomból, ki a hazáából: ocsmány híreket terjesztenek róla, gúnyiratokkal ostromozzák, mintha maga volna a Sátán. Haj, minden szellem halálos betegsége: magának is, a mobnak is!

Byron most örökre elhagyja hazáját. Azt írja: „Oy szomorun távoztam Angolországból, mint Ádám a paradicsomból”.

A lelkebe tört keserűsége csak nagy költeménye: a Don Juan

kétségbeesett cinizmusával könnyit valahogy.

Almegy a waterlooi csatatéren; nem régen zajlott le ott a sorsdöntő ütközet angolok és franciák között; megrendíti Napoleon nagysága és tragédiája. A Rajna vizén Svájcba ér, itt érlelődik meg lelkében Manfred című dráma költeménye, a byronismusnak ez a leghíresebb kifejezése. Azután az Adria tenger partján állapodik meg, a vízi városban, Velencében. 1817—1819-ig él itt. Örökös tivornyában, kicsapongások közt örli életét. Barátai alig ismernek rá: arca sápadt, becselt, mint a halotté, csak szemei ragyognak rejtelmesen. Itt kezd írni Don Juan-t, 30 éves korában: „letarolt szívvel, fehéredő hajjal, tapasztalatások roppant tömegével”. Velencei házának az urnője egy Mariana nevű, érzéki olasz asszony, vele éli a testi szerelem elhamvasztó örömeit. Egy paraszt Niobe is rajong érte; Cogni Margherita, a híres velencei kenyérsütő asszony. Paraszt némbér — és ur! Apolló! Nicso da zuhanás.

Ekkor, kétségbeesve, züllése lejtőjén jelenik meg még egyszer a tiszta szerelem. Megismerkedik Gamba Terézszel, ezzel a 18 éves, ábándos leánnyal, akit szülei akaratára ellenére adtak nőül az idős

Guiccioli grófhhoz. 1819-ben találkoznak. Most Byron a rajongó, a viszontszerelmet esdő. Elcsábítja a fiatal asszonyt. A különös Guiccioli grófi egyideig viseli megcsalattatása tragikumát, míg aztán elváltk felségétől. Byron most együtt él Trézszel. Azt mondják, ez a fiatal nő felekesítette föl a költőt a népek szabadságának védelmére, ő küldi meghalni Görögorszáért. — Teréz apja és testvére az olasz függetlenségért szenvedett számkivetést.

A katasztrófa közeleg.

Byronnak törvénytelen leánya, Allegra meghal. Barátja, Shelley, a költő, tengerbe ful egy borzasztó vihar alkalmával; holttestét Byron elégeti máglyán, a tengerparton. — Lassanként mindenki elhull meilőle, aki szerette. És megindul halála elébe, Görögországba. Missolongiban 500 lovashól álló csapatot toboroz az antik szent nép, Hellas népe szabadságának a védelmére. De megkínzott testét betegség veri le, tüdőgyuladást kap, lázas álmában Lepantót ostromolja, s az utolsó szava ez: „Előre!”

1824 aprillis 19-én halt meg, 36 éves korában. London először nem engedte be holttestét a westminsteri temetőbe...

— Folytatjuk. —

A legszebb és legolcsóbb karácsonyi és ujévi ajándék

a Lipcsei szőrmeházban kapható. — Mielőtt bármily szőrmét vesz, érdeklődjön először is nálam az árak iránt a Bikabérházban.

Dicsőség, békeség és jóakarát.

Máskor ha nem is, de karácsonykor ajkukra veszik a fenti szavakat az emberek. Az egyik átérzi s épen ezért megdöbben, miért nem lakozik közöttünk mindez. A másik nem hatol mélyére a dolgoknak, amiért nem is érzi azok nagy jelentőségét. Egykor a bethlehemi mezők felett esendültek meg e szavak, melyet megértettek az együgyű pásztorok és a csillag ragyogását a napkeleti bölcsek. Felkeltek s mentek látni azt, aki lehozta magával mindezt a földre.

Magyar népünk élete sok tekintetben azonos a zsidók akkori életével, úgy véljük, ideje volna már megérteni e szavak üzenetét. A lelki megmozdulásokra azért, hogy megjobbuljon a társadalomban élő ember gondolata, érzése. Innen fakadna a békeség utáni vágyódás, mely alkot, épít műveket, melyekből kiragyo a Teremtő lelkének szikrája. Jóakarát fűzné össze mindazokat, akik élnek a földön, nem az önzés rut bűne tartaná fogva a lelkeket.

Nem hiú ábránd ez, mert látuk, amikor békeségben igyekeztek maradni a nemzetek is, akkor nem voltak szigoruan elköltönítet, körülzárt, lenézett nemzetek, de lüktetett az élet, a tenni vágyás.

Ne felejtjük el a karácsony üzenetét, sőt idézzük vissza emlékünkből és a kicsinyeket pedig tanítsuk meg, hogy volt idő, amikor angyali karok zengették a dicsőség, békeség és jóakarát drága szavait. Az együgyű pásztorok eltanulták, ajkak később is hirdették s amelyik kor magáévá tette e szavak jelentőségét, az a kor boldog volt a maga embereivel, tudott szeretni, intézményeket létrehozni, melyekben a szenvedők enyhülést nyertek. Vajha építeni tudnánk már mi is ebben a csonka hazában is, hogy erőre kapva folytathatnánk, melyekre el vagyunk hívva e földi életben.

Mert a munka áldásait tapasztalva, fokozottabb kedvvel törekednénk arra, hogy azt el ne ragadja tőlünk a békétlenség, a rosszakarat, dicsfény ragyogná be minden munkás homlokát, melyben ott ragyogna Isten dicsősége. Minden ember munkára van beállítva, de ez a munka megédesíti az életet, ha akár testi, akár lelki munkánkat áthatja a dicsőség fénye, a békeség és jóakarát érzése. A karácsony ajándékai között ezek a legértékesebbek.

Egy munkás.

Sodorjon
JANINA
papírt.

Látogatása városi szegényházban

Szerezzünk boldog karácsonyt a szegény elaggottaknak.

Még csak pár nap van hátra és itt van karácsony ünnepe. A jó szülők karácsonyfákat cipelnek az utcán; az üzletek megtelnek vásárlókkal, kik kiválasztják azt, ami szeretteiknek kedves, hogy örömet szerezzenek nekik a nagy ünnepen. És most, mikor mindenki gondoskodik hozzátartozóiról, mikor mindenki meglepetést akar szerezni kedveseinek, levél érkezett hozzánk azoktól, akikre a szeretet ünnepén senkisémm gondolt, akikről senkisémm emlékezik meg. Megható levél! Nem sir, nem panaszkodik, csak egy „jó napot” kér. Egy jó napot kérnek a szegény, beteg, öreg emberek, kik a város jövötáblól tengetik életüket és akiknek, ha primitív életszükségleteiket ki is elégítik, boldogabb napban soha sincs részük.

Kimentem meglátogatni őket, hogy a társadalom, a könyörületeség nevében pár jó szót szóljak hozzájuk és reményt öntsek szívükbe, hogy ha a jó emberek is úgy akarják, az 1924-es karácsonyt boldogságban, megelégedettségben fogják tölteni.

Kint, a Kishegyesi-ut végén, távol a város túlekedésétől, zajától fekszik a szegények háza. Vajóban humánus és mintaszzerű intézmény, melyet a város alapított abból a célból, hogy debreceni illetőségű, elaggott, beteg embertársainknak hátralevő napjaira hajlékot és táplálékot adjon. A kis telep létszáma 130—150 között változik; tulnyomó része férfi, az asszonyok mintegy 35 százalékot tesznek ki.

A szegényházat hosszú évtizedek óta Kiss Lajos gondnok vezeti, ki életét a szegényeknek szentelve, egyedül nekik él; az ő és Somogyi András ápoló szíves kalauzolásával bejárva a házat, mindjobban kiviláglott előttem, hogy a gondnok és az ápolók közötti viszony legjobban az apa és a gyermekek közötti viszonyhoz hasonlítható.

Először a férfi osztályt tekintettük meg. Öreg, nagyon öreg emberek vannak itt és a legtöbbször egy a tragikum: a gyerekek, a testvér taszította el őt magától. — Egy-egy rendes, tiszta teremben 10—15-en vannak; ülnek a jó meleg kályha körül, fel-alá sétálnak, gondolkodva a régi jó időről. Egyéb

dolguk itt nem igen akad; legfőképp az erősebbeket használják fahordásra, mosásra. De annak, ki abba hagyott mesterségét akarja folytatni, megadják arra is a módot: van közöttük egy cipész, ez az elnyűtt bakancsokat próbálja valahogy összefoldozni, egy asztalos csinos butorokat készít. Kosztjuk a mai körülményekhez képest ki elégitő.

Betekintettünk a kórházba is. Jelenleg csak 12-en vannak beteglétszámában; a legrosszabbul Karsai András földműves van: csúzos lábával sem felállani, sem lefeküdni nem tud, ha aludni akar, a falnak dül, úgy alszik ülve. A 68 éves Fodor Pétert a szél ütötte; nem tud beszélni. A halálozási szám bizony elég nagy: az utolsó három napon három halálos eset történt. Legtöbbször végegyengülésben hunynak el.

A kopár, fehér falak között sok tragédia leli temetőjét. Szóba állok az emberekkel, beszélgetek velük. Meglepően sok az intelligens ember: meghatóan panaszkodnak hozzátartozóikra és a kiméletlen sorsra, mely életük alkonyán ide vetette őket. A férfi osztály doyenje a 89 éves Rác István. Tollfosztás közben találom; panasza nincs, csak az asszonyokat sajnálja, kiknek a déli káposztától megfájult a gyomruk. Neizer Antal ügyvédi írnok elmebaj miatt került be, de a nyugodt életben kigyógyult; a szegény ember szeretne egészségi bizonyítványhoz jutni azért, hogy hazamehessen, de nem tudja megkapni. Szabó Lajos az öreg József főhercegnek volt 30 éven át első komornyikja, majd 8 évig küzdött Boszniában; az élet nem adta meg neki méltó jutalmát: 30 korona nyugdíjat „élvez” havonta. Itt van egy közismert debreceni család egyik tagja. Fiatalabb éveiben szép pozícióju vasuti tisztviselő volt, később elvesztette állását és szerencsétlen körülmények folytán került ide. Akadnak öreg emberek, akik ha nem is testi, de szellemi erejüknek teljes birtokában vannak, mint pl. Somogyi András. Mikor András napján Márk Endre kiment őket meglátogatni, szép szavakban üdvözölte; Kiss gondnok nevénapjára pedig egy verses felköszöntőt írt telve szellemmel és szeretettel.

A nők osztályán már nincsen olyan nyugalom. Itt már nehezebben viselik az élet egyhangúságát s azt bizony-bizony egy kis veszekedéssel „fűszerezik”. Egycsek a kosztra is panaszkodnak, de azért a legtöbb hálát ad az Istennek, hogy öreg napjaikra van hol lehajtani fejüket. Akadnak itt is, bár kisebb számmal iskolázottak, mint Durin Karolina, egy Máv. tisztviselő özvegye, ki ősi nemesi családból származik.

Legelszomorítóbb képet a női kórház nyújt. Vagy husz, magával jóformán tehetetlen asszony fekszik itt, borzasztóan jajgatva. Az egyiknek hátgerinc sorvadása van és nem tud csak egyik oldalán feküdni, míg a másikat hűdés érte és elvesztette beszélő képességét.

A szegényházi ápolóknak van egy kis templomuk. Egy egyszerű fehérre festett terem, szürkére festett padok, szürkére festett szőszék. Ide szokták az egyházak vasárnaponként káplánjaikat kiküldeni, kiknek prédikációi a bensőséges ima után nagy hatást váltanak ki a hívő lelkekben. Ebben a kis kápolnában gyűlnek össze pár nap mulva Debrecen elhagyott öregei, hogy a nagy ünnepen mélysegs vallásossággal, buzgó hittel imádkozzanak a jó Istenhez.

Debrecen város jómódu polgárai! Nem szabad engednünk, hogy szent Karácsony napján, mikor minden lélekbe öröm költözik, a szegény öregek csüggedten lépjenek át Isten házának küszöbét. Nem szabad engednünk, hogy a kis telep lakóinak mintegy harmadrésze, a legnagyobb ünnepen csak azért ne részesülhessen a hit vigaszában, mert nincs lábbelivel ellátva, — mert ha kilépne az udvarra, lefagyna a lába. Jómódu polgárok! Adjunk, sürgősen adjunk a szegény embereknek adományokat! Mindenki adjon tehetségéhez mérten. Akinek van elhasznált csizmája, cipője, adja oda. A gazdag pékek adianak egy-egy kalácsot, a hentesek egy-egy disznófejét, a korcsmárosok egy-egy liter bort. Az adományokat készségesen rendeltési helyéze juttatja és hirtalpilag nyugtázza az „Egyetértés” szerkesztősége.

Adakozzunk a szegény Lázároknak! Tegyük lehetővé, hogy Karácsony ünnepén a mi boldogságunk napjából reájuk is essék egy sugár, s mikor a harangok megkondulnak kiengesztelődve, megbékülve, boldogan imádkozhassanak ők is az Urhoz.
Ny. L.

Ne törje fejét

kereskedő, ináros, hanem fáradjon be kiadóvalunkba Kossuth u. 2., ahol díjtalanul készítünk határos és elemés hirdetés szöveget.

A közönség legjobb bíró.
Döntött is már az irányban:
Utólérhetetlen — Bíró
Festésben és tisztításban.
Bika-udvar, Mozgó bejárat.

Legszebb karácsonyi cikkek

cukorkák, diszek, gyertyák, osillagszörök, angyallánc

legolcsóbban kaphatók

Csanaknál

Piac ucca 51. szám

TELEFON:

70.

INGYEN KAPJA AZ EGYETÉRTÉST

uj évig, ha január hó 1-étől előfizet reá!

HIREK

Napi rend:

December 21. Vasárnap. Római katolikus Tamás apostol, protestáns Tamás, Napkella 7 óra 47 perc, napnyugta 4 óra 9 perc.

December 22. Hétfő. Római katolikus Zeno vértanu, protestáns Zeno. Napkella 7 óra 47 perc, napnyugta 4 óra 10 perc.

Télkezdlet délután 3 óra 46 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kezesítés fenakadást ne szenvedjen.

Hirdetőinket tisztelettel kérjük, bármilyen hirdetésüket, melyet a karácsonyi számunkban óhajtanak feladni, szíveskedjenek legkésőbb 23-án esti 6 óráig leadni kiadóhivatalunkban, Kossuth-u. 2., hogy annak kellő elhelyezését biztosíthassuk.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 5 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Kistemplomban nem lesz istentisztelet belső javítás végett. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Diószeghy Mihály; délután 5 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor; délután 2 órakor kátét magyaráz Diószeghy Mihály. — Ispótlályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy István, délután 2 órakor prédikál Marton Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Makay Lajos. — Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Perpéthy Ferenc.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Ölthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Csonka-utcai és Vigkedvő Mihály-u. iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulási-utakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összeüvetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótlály-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 21-én, vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesületének Vegyesénekara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Ölthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott ellögdja Szabó Lajos református kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Nyílt utcán leszúrták a monostorpályi főjegyzőt.

A sötétben elmenekült az orgyilkos. — A szerencsétlen ember a klinikán tegnap este 10 óra or kisérvetett; halálát bosszu művének gondolják.

Megdöbentően szenziós bűnténynek a híret kaptuk a közeli Monostorpályi községből. Borzalmas kegyetlenséggel halálra sebeztek a község főjegyzőjét: Rápolyi Miklóst, aki sérülésébe a debreceni klinikán szombaton este 10 órakor egy napi kínlás után belehalt. A szomorú eset körülményei a következők: Rápolyi Miklós főjegyző pénteken este 5 és 6 óra között eltávozott a falu központjában, a község házával szemben levő jegyzői lakból és nem tért haza. Este 10 óra tájban a

kisbíró talált reá a vérben fetregő emberre az úton,

a lakásától pár száz méternyi távolságban. A megrémült atyafi azonnal föllármázta a fahélyeket és a csendőrséget, akik lakására vitték a sok vérvesztéstől teljesen elgyöngült embert. — Orvost hívtak dr. Vornyas személynében, aki azonnal bekötözte a sebet és injekcióval nagyrehezen eszméltre térítette Rápolyit. A félholt főjegyző elhalo hangon elmondotta a titokzatos utjának történetét. Hazafelé való útjában szemben

találkozott egy magas, sovány emberrel, aki minden előzmény nélkül hirtelen előkapott valamit a zsebéből és azt belédöfte.

A jegyzőnek annyi ideje sem volt, hogy szóhoz jusson, valami forróságot érzett a gyomor tájékán, összeesett és elvesztette az eszméletét. Az ismeretlen ember pedig a sötétben elrohant, a többire ezután nem emlékszik.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a seb súlyos és ezt egy nagyobb kés pengéje okozta.

A szurás a gyomor táján halt a testbe és összeroncolt a lány részeket.

Ez a súlyos sérülés azonnali műtétet tett szükségessé és ezért a főjegyzőt a legelső vonattal a debreceni sebészeti klinikára hozták. Itt megkíséreltek minden lehetőt, azonban már nem lehetett megmenteni az élet számára.

Tegnap este 10 órakor meghalt Rápolyi Miklós.

A tragikus véget ért főjegyző halálával egyébként nagy veszteséget érte egy Monostorpályi községet, valamint azokat, akik az ő barátai közé tartoztak. — Derék, szorgalmas, igazán uri ember volt, akit nemrég választottak meg a község főjegyzőjévé.

A monostorpályi csendőrség azonnal a legszigorubb nyomozást kezdte meg a titokzatos és borzalmas gyilkosság ügyében. — Azonnal jegyzőkönyvbe vették a vallomásokat és talált nyomokon keresik az elvetemült tettest.

Ezideig még semmi pozitív nincs a gyilkos személyére vonatkozólag.

A faluban azt mesélik, hogy a gyilkosság valószínűleg bosszú műve

és ezt a főjegyző valamelyik haragosa követhette el, — még a jegyzőválasztásból kifolyólag.

Nem lehetetlen, hogy épen e ponton fogja a csendőrség a tettest előkeríteni.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, ismerőseinknek, továbbá a Közvágóhid igazgató-ságának, a debreceni összes husiparosoknak és a szolgatársaknak, kik felejtethetetlen, jó fértem, illetve édes apám elhunyt alkalmasából úgy részvétnyilvánításukkal, mint a temetésen való megjelenésükkel mélyszéges fájdalomkat enyhíteni kegyesek voltak, — ugyszintén a hentes- és mészáros szakosztály tagjainak további nemesszivü megenlékezéséért is: ezuton mondunk halás köszönetet. Az Agoston család.

Értesítés a világitási vállalat matinéjének megismelléséről. Tekintettel arra, hogy nagyon sok utalvány helyszüke miatt belépőjegyre nem volt becsérélhető, a matiné legközelebb meg fogjuk ismételni. Az időpontot a lapok útján közölni fogjuk. Tisztelettel értesítjük mindazokat, akik ily utalványok birtokában vannak, hogy utalványaik ezen megismellendő előadásra érvényben maradnak. Világitási vállalat.

Kardos László cégnél gyapjú flanel takarók minden igényeknek megfelelő választékban.

Legszebb karácsonyi ajándék az új szoltárkönyv diszborrkötésben, minden színben kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Legolcsóbb karácsonyfa Simkovics műkertésznél Kossuth-utcán, Kardos-házban. Havasi fenyők, dus levelét nem hullató, ölezer koronától kezdve minden nagyságban.

Amikor nagyapó nagyanyónak udvarolt, karácsonykor Meinel kosárkával lepte meg. — Valóban, nincs kedvesebb ajándék egy ilyen díszes kosátikánál, telve Meinel-csokoládéval, pralineevall, Meinel-kávés és teával, likörrel, keksz stb-vel.

Legszebb újévi ajándékot csak is a Reklám divatruházban szerzetheti be. Szent-Anna u. 5. sz. (a Művészházban).

Ballett és operaestély. Dr. Székelyhidly Ferenc, Ptasinszky Pepi és Brada Rezső egyetlen estélye január 8-án lesz a Btkában. Jegyek Keszthely és Kronovitznál. Szent-Anna ucca 2.

A nagyérdemü közönség figyelmét felhívom, hogy kitünő Hagenmacher Salon-sört holtanapi naptól kezdve poharanként 4200 koronáért mérem. Ugyszintén uccai kihordásra 1 liter zamatos nagy Burgundi 20,000 K. Rajnai Rizling 25,000 K. Tisztelettel Kovács Aladár, Debrecen-szállodás.

A gazdasági építéstan köréből címen tart előadást ma délelőtt 11 órakor a Gazdakör helyiségében Göllner János gazdasági akadémiai tanár. Ezuton is felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét ezen élvezetesnek ígérkező előadásra.

Kardos László cégnél híres COSMANOS barcettek, flanelék gyönyörü választékban 40 ezer koronától.

Nézzén az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Unitárius istentisztelet. Dr. Csuthy Gábor budapesti unitárius lelkész e hó 21-én, délelőtt fél 12 órakor a Kossuth-utcai református templomban istentiszteletet tart és urvacsoportot oszt, 20-án délután fél 6 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-u. 24. szám) presbiteri ülés lesz.

Az evangélikus karácsonyi gyűlésre a lelkész zuton is felhívja a hívek figyelmét. Ne legyen senki sem, aki nem áldozna a szeretet oltárán.

Doktoravatás. Málnásy Ödön tanárjelöltet a szegedi Ferenc József Tudományegyetemen szombaton a bölcsészeti tudományok cum laude doktorává avatták.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

Evangélikus karácsonyfa ünnepély lesz e hó 23-án, kedden d. u. 4 órakor a Miklós-utcai templomban. A szent este d. u. 5 órakor istentisztelet, végzi Farkas Győző lelkész.

A Csokonai-kör közönségének szíves figyelmébe a Byron-ünnepély alkalmából. A Csokonai-kör elnöksége újból figyelmezteti a közönséget, hogy az ünnepély szin helye ezuttal nem a Kollégium díszterme, hanem a ref. főgimnázium tornaterme. Az ünnepély kezdete fél 6 óra.

Ptasinszky Pepi és ifj. Brada a m. kir. Opera kiváló művészeinek vendégfellépte január 3. és 4-én a Csokonai-színházban.

Leszebb, legolcsóbb, leglombosabb

KARÁCSONYFA

Simkovits műkertésznél Kossuth-u. Kardos-ház.

Cipészpartársulat jubileuma. A debreceni cipészpartársulat e hó 25-én, karácsony első napján, az Ipartestület dísztermében tartja meg fennállásának ötvenéves jubileumát. Ez évfordulót díszközgyűlés keretében ünnepli meg. — A jubileumi díszközgyűlés tárgysorozata: 1. Megnyitó ének. A debreceni cipészpartársulat dalegylete. 2. Elnöki megnyitó. Tartja: Bobák Gábor társulati elnök. 3. Az ötven év ismertetése. Tartja: Fitori Ambrus. 4. Alkalmi szavalt: Bobák Ancika. 5. Üdvözlések. 6. Záró ének. A debreceni cipészpartársulat dalegylete. A díszközgyűlés kezdete d. e. 11 órakor. A díszközgyűlésre belépő-díj nincs. — A dalkart Pálffy Lajos karnagy vezeti. — A cipészpartársulat december hó 25-én, karácsony első napján, az ipartestület dísztermében, a társulat dalegyletének javára este 8 órai kezdettel jubileumi műsoros táncestélyt is rendez, amelynek műsora a következő: 1. Schubert Ferenc: Az éj. Eneklő a debreceni cipészpartársulat dalegylete. 2. Kuplé. Eneklő Moskovits Miklós. 3. Palotási: Magyar dalegylet. Eneklő a debreceni cipészpartársulat dalegylete. 4. Ez már magyar beszéd. Előadók: — — — 5. Hegedűszó: Bernát József ur. 6. Zöld Károly: Bordal. Eneklő a debreceni cipészpartársulat dalegylete. Belépődíj a műsoros táncestélyre személynként 25,000 korona és a vigalmó adó.

A Debreceni Képes Családi Naplár megjelent, ára 35,000 kor. Vízonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Tudjuk, hogy szeret jól enni,

a teljes élvezet azonban szükséges egy csésze fekete. Tiszta bab kávé minden pótlék nélkül magában előmozdítja az emésztést. — Azonban a kávé jöminősége fontos! Vásároljon azért közismert cégünkénél!

Meinl Gyula.

A pincérek asztaltársaságának felruházó estélye. A pincérek asztaltársasága, amely csak néhány hét előtt alakult meg, olyan lelkesedéssel karolta föl a segélyezés ügyét s olyan ambícióval dolgozott a nemes cél érdekében, hogy ha kis mértékben is, de már tud segíteni nyugtani. Szegény pincérvárat ruház föl és szegény, öreg pincéreknek ad természetbeni segélyt. A felruházó ünnepséget e hó 22-én, hétfőn, délután öt órakor tartják meg a Gambrinus-étterem helyiségeiben. A szép ünnepségre az asztaltársaság szívesen látja a kartársakat és a pincérek barátait.

Legelőbb karácsonyfa Simkovic műkertésznél Kossuth-utcán, Kardos-házban. Havasi fenyők, dus levelét nem hullató. Öt ezer koronától kezdve minden nagyságban.

Legújabb találmány a szabadalmazott „Agrária” patkányirtó huskonzerva, mely hushól, zsírdékből és emberre, háziállatra veszélytelen; csak egeret, patkányt ölé vegyszerekből van készítve. Kapható minden drogeriában és gyógyszerárban.

Megjelent a „Kincses Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

Az Izraelita Nőegylet nagysikerű művészestélye.

Ma éjjel zajlott le a debreceni izraelita nőegylet sikerült műsoros táncmulatsága. Az előadason ott laktak a város számtalévoló ténnyezőit, nemkülönben a zsidó társadalom nagy számmal megjelent tagjait. Az előadásról, melyen elsőrendű fővárosi erők szerepeltek, a következőkben számolunk be:

A konferenciát szerezte Góth Sándor töltötte be kedvesen és ötletesen. Ő maga két veissel szerepelt, egyik a „Fülemile” volt, melyet eddig Debrecenben még nem hallott páratlan humorral adott elő. Elmondott továbbá két kitűnő adomát, nagyszerű előadással és lendülettel.

Roth Klári egy pár verset szavalt nagy intelligenciával és kiforrott művészi készséggel.

Pártos Gusztáv verseket szavalt, majd kuplékat énekelt frenetikus sikert aratva. Végül fővárosi művészeket utánozott, mint Z. Molnárt, Királyt, Hegedűs Gyulát stb., nagy kacajt kelte a közönség között.

Végül Góth, Góthné, Pártos G. és Léderer Franci adtak elő egy kis dramolettel, mely koronája volt a sikerült műsornak.

Tizenkét órakor Létai Lajos az elismert kitűnő uri hegedűs bankigazgató, az elismert kitűnő uri hegedűs hegedűt vett a kezébe és a közönség nagy élvezetére játszani kezdett a zenekar élén.

Ezután kihirdették a szépség-

verseny eredményét, amely a következő:

Első: Létai Piri, második: Fried Kató, harmadik: Tihanyi Veronka.

Az előadás után tánc következett, mely kitűnő hangulatban reggelig tartott.

A megjelent hölgyek névsorát a következőkben adjuk:

Urasszonyok: Dr. Hajnal Dezsóné, Révész Lajosné, Lovag Léderer Miksáné, Fürst Ödönne, Rosenberg Dezsóné, Kalmár Antalné, Keppich Béláné, dr. Magyar Simonné, Ungerleider Gáborné, Rosenfeld Sándorné, Fekete Jakabné, Kohn Sándorné, Riedl Sigfridné, Lusztig Dezsóné, dr. Nyiri Ernőné, dr. Hahn Aladárné, Vass Gyuláné, Madar Ernőné, Brüllfeld Sámuelné, Feldheim Imréné, Falk Lajosné, Ungár Jenőné, Geiger Vilmosné, Graust Samuné, Schön Arthurné, Wiener Adolfné, Frigyesy Jenőné, Weinreb Dezsóné, Mittelmann Miksáné, Brüll Sámuelné, Fehér Andorné, Grünhut Henrikné, Balla Zoltáné, Vass Dezsóné, Keiner Józsefné, Emerich Samuné, Weinberger Mórné, Szilágyi Arthurné, Reich Béláné, Neumann Nándorné, Frank Imréné.

Urleányok: Dr. Lusztig Józsa, Ceizler Erzsé, Bányász Lili, Frenkel Sárika, Goldstein Klári, Földvári Mici, Grünberger Szidi, Kupferstein Szidi, Falk Klári, Létay Anni, Magoss Kató, Fried Kati, Grausz Ducl és Magda, Tihanyi Vera, Kronowitz Annus, Turai Annus, Meisels Terka, Brüll Kató és Pici, Lusztig Erzsé, Révész Klári, Vági Rózsai, Schuller Olga, Stern Rózsai, Kertész Piroška, Rózsai Kató és Lili, Háler Olga.

Kezdeti munka ipar.

Előnyömda

stilszerű mintákkal mon-
tirozások és ter. ezések n.ü-
veszi kivitelben.

Kerékgyártó László
Debrecen, Szentanna-utca 6. sz.

Gobelin, keflin és perzsa munkák, hozzávaló anyagok, rövidárak, hínz sek és gy. pju fonalak nagy raktára.

Mi a legcélszerűbb karácsonyi ajándék. A mai nehéz gazdasági viszonyok között a karácsonyi ajándék megválasztásánál nagyon kell ügyelni, hogy az praktikus és céljának megfelelő legyen. A praktikus ajándékok között természetesen legcélszerűbb a ruhaanyag, amelynek beszerzése különben is a legnagyobb gondosságot és figyelmet kívánja. Ennél még fontosabb az a kérdés, hogy hol szerezzük be a legjobb kelméket a legelőbb árak mellett. Könnyen megoldottuk e kérdést azzal, ha városunk és környéke nagyrabesült közönsége felkeresi a világszerte ismert Semler J. céget (Budapest Főútel: V. Bécsi-ucca 7. Fiókület: V. Korona herceg-ucca 9.), amelynek folyamatosan levő karácsonyi occasió eladása alkalmat nyújt a legjobb békebeli minőségű kelmék rendkívüli mérsékelt áron való beszerzésére. A londoni Semler cég rendkívüli nagy forgalma folytán felhalmozódott nagymennyiségű maradék szövetek szintén a budapesti cégnél folyamatosan levő karácsonyi occasió eladás keretében belül kerülnek eladásra.

Kardos László cégnél valódi Jaeger női- és férfi alsóruhák minden nagyságban.

Jövő évi naptár szükségletét szerezze be Méliusznál.

Legelőbb karácsonyfa Simkovic műkertésznél Kossuth-utcán, Kardos-házban. Havasi fenyők, dus levelét nem hullató. Öt ezer koronától kezdve minden nagyságban.

Akik látták, tudják, hogy érdemes felmenni Varga Ilona iparművész műtermébe (Batthyány utca 1.). Művészi munkák, olcsó árak! (Vasárnap egész napon át nyitva.)

Kardos László cégnél eredeti angol plaidek, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

Hócipők, sárcipők javítása Molnár Testvéreknél Nagytemplom mellett.

GYUKITS YALAPOK

OROSZLÁN

védjegyű fehérnemék, Pécsi bőrkezdők, nyakkendő különlegességek a legelőbbban

WERNERNÉL, Piac 72.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Dec. 21. Délután: A suhanc, operette. Este: A madarász, operette. Új betanulással. Először.

Dec. 22. A madarász, operette. A) bérlet.

Dec. 23. A vén gazember. Életkép. Tisztviselő-est. B) bérlet.

Dec. 24. Délután, gyermekelőadás, Karácsonyi tündéralom. Tisztviselőknél 30 százalékos engedmény.

Dec. 25. Délután: Nótás kapitány, operette. Olcsó helyárak. — Este: Antonia, vígjáték.

Dec. 26. Délután: Nótás kapitány, operette. Olcsó helyárak. Este: A gymezsi vadírók, népszimű.

Dec. 27. Csókoljon meg, bohózat. C) bérlet.

Dec. 28. Délután: Süt a nap, életkép. Olcsó helyárak. Este: A hamburgi menyasszony, operette.

A tisztel bérlek a bérlet beosztást pontosan figyeljék!

Waldbauer-Kerpely vonós- négyes a színházban.

A reprezentáns magyar vonós-négyes, melyet külföldön oly magyarnak ösmernek, mint osztráknak a Rose és cschnek a Sefcik vonós-négyes; tegnap este üres páholysorok és fél nézőtér mellett játszott a színházban. Nem menti a debreceni közönséget, hogy ugyanakkor tartotta művész estélyét a Góth-pár az izraelita nőegylet bálján: a legmagyarabb városban a bali közönség kivüli még vagy százezer magyarból kitélt volna még egy koncertpublikum. Ha a magyar értéket ily kevésbé becsülik meg nálunk, ideértve azokat is, kik a magyar művészet támogatását és az áldozatkészséget is ráhagyják másokra, szomoruan nézhetünk a jövőbe. Waldbauer-Kerpelyék nagyszerű művésze az azonban ép oly tökéletesen s ihletett lendülettel interpretálta Mozart C-dúr, Beethoven E-moll és Dohnányi Des-dúr vonós-négyesét, mintha telt háznak játszottak volna. A négyes új II. hegedűse, Keszler Jenő ur igen szépen illeszkedett be a kiváló együttesbe. A közönség egyaránt borzongott Beethoven lélekbevágó fájdalomtól, mint a fütellen nézőtér hidegétől, mégis igaz lelkesedéssel és szeretettel tapsolta és ünnepte a nagy művészeket.

Karácsony szent-estélyén szerdán, december 24-én délután 4 órai kezdettel lesz a premierje Pinter Dezső rendkívül érdekes és mulatságos látványos tündérmese daljátékának. A darab címe: „Karácsonyi tündér álom” 1 előjáték és 4 képen. Előjáték „Éjjel az erdőn”, ahol a tündérek lejtik a hópehely nagy ballét táncot. Első kép „Az arany lakodalom”. Második kép „Ahol tilos a leánykérés”. Harmadik kép „Egy görbe nap az éjjeli menedékhelyen”. Negyedik kép „Koncert a boszorkány várban”, ahol lesz dal, tánc, móka. A bájos gyermek darab a felnőtteknek is élvezetet fog nyújtani. A tisztviselők 30% kedvezményben részesülnek. Minden gyermek megnézze.

Legelőbbban és legelőbbban tölti el vasárnap délutánját, ha megnézi a színházban „A suhanc” operettet.

Szilágyi Maresa játssza ma délután Józsit, a A suhanc operette címszerepét.

Nagy karácsonyi vásár

a Reklám divatruházban. Szent-Anna utca 5. sz. Kelengye vásznak, zefírek, kanavaszok, harisnyák, valamint kész férfi fehérneműek, szövött árak nagy választékban.

Szigethy Andor aktuális kuplékat ad le ma délután A suhanc operettében.

Kacaglató szöveg és gyönyörű zene egyesül a ma este felújításra kerülő Madarász operettében.

A madarász ma este felújításra kerülő operettében Kovács Terus játsza Postás Milka, Küry Klára volt kedvenc szerepét.

Halasiné, Szigethy, Rolkó és Hortobágyi kacaglatnak meg min denkit ma este A madarász operettében.

Tisztviselő-est B) bérletben megy kedden A vén gazember szín játék, László Gyulával a címszerepben.

Mikszáth Kálmán regényéből van gyönyörűen színre alkalmazva A vén gazember.

Meteorban vasárnap „Bimbula, a drótosztól”, 2 rész egyszerre. — 3 órás műsorok. Előadások 3, 6 és 9 órakor.

Apolló: Emberek és álarok, Harry Piel legbravurosabb filmje, kettős szerepében csodálatos felvételekkel.

Hétfőn: Halálszoba titka, kalandfilm 6 felvonásban. — Sziget hánya látványos dráma 6 felvonásban.

Vigszínház: Csak nővel ne! a legnagyobb magyar világattrakció, a Nemzeti Színház művészeivel. — Hétfőn: Mámor rabjai, — Norma Jalmadgeval. Kis dáma, Glória Coogannal.

Uránia: Szőke Géza, a legtökéletesebb éneklőfilm operaénekesekkel.

Jönnek: Elsodort élet, Sába királynője, Colibri.

SPORT

Miért óvta meg a DTE a DEAC mérkőzést?

Megírta az Egyetértés, hogy a DTE megóvta a DEAC ellen eldöntetlenül végződött mérkőzését. Mivel egyes lapok tendenciózusan állítják be a DTE óvását, érdeklődünk a DTE vezetőségénél, — ahol azt a választ kaptuk, hogy az óvás nem irányul a DEAC, illetve a mérkőzés eredménye ellen. Azt ugyanis a DEAC is elismeri, hogy Mészáros László bíró kritikán aluli módon bírskodott. Ezt a tényt akarja a DTE az intézőbizottság útján lefolytatandó vizsgálat alapján hivatalosan megállapíttatni, hogy Mészáros bíró ellen a Bírák Testületénél feljelentést tehessen.

Birkózóverseny Nyiregyházán. A Ny. Törekvés vasárnap országos junior birkózóversenyt rendez, amelyen nagyszámu fővárosi és vidéki birkózó indul, így a verseny igazán sikeresnek ígérkezik. A versenyen indulnak teljes számban a debreceni birkózók is.

KÖZGAZDASÁG

Erőteljes áremelkedés a gabonafőzén.

Budapest, dec. 21. Az amerikai árutőzsdéről ma újabb lényeges árdragulást jelentettek. A buza és rozs 3-4 centtel drágult. A budapesti piacon annyiban van jelentősége az amerikai spekulációs csoportok működésének, hogy a belföldi árutulajdonosok még csekélyebb kínálattal szerepelnek, mint eddig.

Szépen sikerült dalestély keretében mutatkozott be a Kereskedő Ifjak Dalköre.

Jól eső melegség önti el a krónikás szívét, mikor Debrecen egyik legifjabb s egyben legagilisabb dalárdájáról kell kritikát írnia. Kevés-szer láttuk őket a nyilvánosság előtt s így annál inponálóbb ez a siker, a melyet művészetükkel az Arany Bika zsufolásig terme előtt elért.

Rácz Laci zenekara soha még ily szépen nem játszott. Bevezető beszéde tartott dr. Dávid Géza rövid és tartalmas mondatokban. Majd a Kereskedő Ifjak Dalköre: Spacius F. től A tánc dalt és Spohr S. től: A dalt a legművészebb harmonikus összhangzással énekelte. Utána zongorán Zavilla Dénesné és Zavilla Ernőné urasszonyok adtak elő mely zenei megértéssel és tudással egy darabot. Dicséretet érdemel a Mácay Sándor zertette népdalok hű és szép interpretálásáért a Kereskedő Ifjak Dalköre. A műsor egyik legértékesebb száma volt a két Gömöri, Papp és Hóra hegedű quartettje. A

fényes műsort Benyáts Ernőné urasszony, a hivatásos énekművésznőket megszügyenítő, nagy sikert aratott énekszáma zárta be.

A dalárdát Pálffy Lajos a töle megszokott lendülettel vezette. A műsorhoz méltó volt a folytatás is. Az illusztris társaság Rácz Laci kitűnő zenéjére a hajnali órákig ropta a táncokat. A megjelent sokaságból a következő hölgyek neveit tudtak feljegyezni:

Urasszonyok: Kesserű Károlyné, Klínger J. né, Kiss Zoltánné, Tóth Istváné, Szabó Istvánné, Kovács Jánosné, Sztrebelovszky Lajosné, Kelemen Lászlóné, Prelovsky Antalné, Görös Lajosné, Benyáts Emilné, Benyáts Ernőné, Krieff Endréné, Harsányi Sándorné, Kubinyi Béláné, Orosz Sándorné, Czabán Nándorné, Eötvös Istvánné, Szathmáry Lajosné, stb.

Urleányok: Klínger Etuska, Kesserű Margitka, Szabó Maneika, Végh Eszti, Szabó Piroška, Muzslay Rózsa, Széplaky Margit, Deutsch Irénke, Harsányi Irmuska, Harsányi Maneika, Farkas Gizike, Orosz Annuska, Bagdy Ilona, Szathmáry Mariska, stb.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 520-325, pestvidéki 517-530, rozs 430-35, árpa 400-420, sörárpa 470-500, zab 395-415, tengeri 252-60, korpa 220-222,5, repce 660-690.

A korona 0-0070 1/4

Zürich, dec. 20. Budapest 70 és egynegyed, Paris 27,85, London 24,25 és ötnyelv, Newyork 516, Brüsszel 25,72 és fél, Milánó 22,06.

Cotty, Houbgant, Rogee, Gallee, Francia parfümök. Fésű, manikűr, parfümkazetták, puderpufnik, kölnivizek stb. legolcsóbban beszerezhetők a Korzó Droqueriában, Piac ucca 42.

Hasznos ajándék KARÁCSONYRA a legkedvesebb meglepetés. FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGEK zse kendők, harisnyak és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban KARDOS LÁSZ.ÓNÁL Debrecen, Kossuth ucca 9. ALAPÍTÁSI ÉV 1831. ALATITÁSI ÉV 1831. NEGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS Magános darabok, maradékok lassállított áron.

Lengyel szépen és legolcsóbban fest, tisztít mindennemű ruhákat. Csapó-u 28. és 95.

Karácsonyfa állványok, szerszámos ládák, gyermekedények, korcsolyák, alkalmi karácsonyi ajándékok kaphatók SESZTINA LAJOS vaskereskedésében Piac-u. 23.

Frank Sándor női divatházában Debrecen Piac-u.42

Megkezdődött a KARÁCSONYI OCCASSIO ELADÁS

Női téllkabátok 590,000 K-tól,
Női téllkabátok szőrmézve 750,000 K-tól,
Velour kabátok 1.150,000 K-tól,
Dubl téllkabátok 980,000 K-tól,
Szőrme bundák 3.600,000 K-tól,
Velour kabát szőrmézve 1.450,000 K-tól,
Sealskin bunda, brokát selyem béléssel 4.750,000 K-tól.

Selyem trico ruhák minden színenben: 395,000.-

Crepe de chine ruhák a legdivatosabb színekben: 790,000.-

Plüsch kabátok, nagyválasztékban raktárra érkeztek

Hollandia 208.72, Berlin 12290, Bécs 72.80, Szófia 3.82 és fél, Prága 15.74 és fél, Varsó 99.40, Belgrád 7.73, Bukarest 2.72 és fél.

Az aranykorona hivatalos árfolyama 14,818 62 papírkorona.

Teljesen üzlettelen volt ma a magánforgalom.

Budapest, dec. 21. Az értékpiacon mai magánforgalmában még nagyobb volt az üzlettelenség, mint a legutóbbi két-három hét akármelyik magánforgalmának napján. Az a néhány kötés, amely ma a magánforgalomban létrejött, túlnyomó részt a tegnapi záróárfolyamokon cserélt gazdát, a kontremín hiába próbálkozott az árak leszorításával, mert mindig közbelp az intervenciók szindikátus.

A francia hernyóautomobil-expedíció a Csad-tóhoz érkezett. Párisból jelentik: Haardt, Audoin és Dubreuil vezetése alatt a második hernyóautomobil-expedíció a Csad-tóhoz érkezett. Az expedíció elsősorban létrehozta meg tiszta francia területen az automobilösszekötést a Földközi tenger és a Csad tó között. Az automobil folytatja útját az egyenlítő felé.

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS VERSES HIRDETÉS-rovatában. Kiadósabb, hatásosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

Uj előfizetőink ingyen kapják a lapot uj évig

Nagy posztólerakat!

Szedlák és Vámos cégnél.

Értesítjük a nagyközönséget, hogy mielőtt karácsonyi és ujévi ajándékait megvásárolná, sziveskedjen mindenki saját érdekében raktárunkat megtekinteni.

Tiszta gyapjuszövetek, az árak feltűnően kedvezők.

Teljes tisztelettel, a lerakat vezetője: **Bíró Sándor.**

Önkéntes árverés.

Különböző valódi sollingeni és sonjeri acélárak

(kések, beretvák, hentes és egyéb bárdok, tolelt és szabó ollók, fodrász házi szerszámok) 1924. évi december 30-án és 1925. évi január 2-án, déli 12 órakor Sas-utca 4. szám alatt elárvereztetnek. A vételi illetéket és forgalmi adót a vevő viseli. A leltár ugyanott megtekinthető.

Ürvvedek fovelembe!

A Minerva ügyvédi határlánapró meg elent.
Ára hosszú alak..... 102,000 korona
Ára széles alak..... 123,500 korona

Kapható:

MELIUSZ KÖNYVKERESKEDESBEN

308

szenzációs oldal
Incze Sándor hetilapjának,
a

„SINRÁZI ÉLET”-nek
karácsonyi száma.

Ára: 15,000 korona.

Jó és olcsó fénképeket csak
BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

SZÉP HÖLGYEK!!

Eltűnik a csontja, hája,
Százszorosra nő a hája,
Habtestét ha csipke habja
Takargatja, simogatja.
Hangversenyen avagy bálban
Nem lesz akkor lámpalámban
Ha csipkeit vásárolja
„Lantos” csipke áruházban.

Csuz, Köszvény, Rheuma
vagy hüléshöl eredő fáj-
dalmak ellen használjon

KORONA SZESZT

Minden gyógyszerárban
kapható. Főraktár:

**SZERECSEN
GYÓGYSZERTÁR**
Budapest.

V., Dorottya- és Furdó-u. sarok.

„MELIUSZ” KÖNYVKERESKEDEÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.-
Keky Lajos: Bepthy Zsolt	„	10.-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	„	15.-
Steier Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharcokról. A becsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányainól)	„	20.-
R. W. Emerson: Essayk. (Világonyvár 46-ik kötete)	„	7.-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötet	„	11.-
E. Rousseau: E y magános setalo almodozasai, kötet	„	6.-
Mark Twain: Hajosélet a Missisipin	„	10.-
Zora: A mes ermü	„	12.-
C. urih-Mahler: Hütlen volt?	„	3.-
P. Benoit: K rályasszony szere öje (Uj ócsó kiadás)	„	5 70
F. Carco: A hurok	„	7.-
„ Kokain	„	8.-
A. France: Iró rol	„	11.-
Mereszkowsz j: A hatyuo ö	„	9.-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70 SZ

FRANK REZSŐ

cég, Debrecen legrégibb fiu- és
gyermekruha áruhaza, az üzlet
30 éves fennállása alkalmából

óriási karácsonyi és ujévi vásárt rendez.

Mikor is eladásra kerülnek:

Pius beléses finom fekete es sörétszürke finom telikabátok	1.400,000 K-tól
Rövid g zdasági télika- bátok	650,000 K-tól
Báli- és alkalmi öltönyök	800 000 K-tól
Divat raglánok	1.000,000 K-tól
Gyermekruhák kitünö mi- nőseben, elsorendü fazonban már.	300,000 K-tól

Azonkivül fekete és barna dánbör kabá-
tok, divatburdak, divatöl önyök, szörmes
bekecsek, gyermektelikakakok óriási va-
lasztekban, karácsonyi occasio árakban.

Itt érdeemes vásáro'ni!

Ha jót és olcsót akar, menjen a
Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.
Női-, férfi- és gyermekruhák, béres áru, s abó ke-
lének a legolcsóbb gyári árak mellett.

S échenyi 43 **MEZEI FERENC.** Széchenyi 43.

Nagy karácsonyi vásár!

egész december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLITOTT árakon

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

női és férfi divatüzletében Debrecen, Kossuth ucca 5-ik szám.

ALAPITATOTT 1863-B N.

Lássa! Maga töri fejét
Keresi egy pintér címét.
Ne izgassa kérem agyát,
Tege már tu' ezen magát,
Hivja föl 6-58-at
Minden kádar árut kaphat,
Dézsát, zsiros-boros hordót,
Vedret, kádat, jó és olcsót;

ASZTALOS ISTVAN

Hordógyártási telepén

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58

Alkalmas karácsonyi ajándék!

Reszlet-
fizetésre
újbol kaphatók a
SINGER
varró gépek
Singer Co. Varrógép
Részv. Társ.

Debreczen, P'ac-u. 79.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TÜZIFA

legolcsóbban Péter-
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kn-tól házhoz szállítjuk.

A cipőkrémek



királya

Kapható
mind-nütt

HUSZÁR

fakitermelővállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfa-, bükkfa,
apri vagy hasá-
bosan, kősenet,
porosz-szenet a

legolcsóbban szállít

Eletünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sirkövünk TITONELLI
Művész keze faragja ki.

Vesselényi-tér 10.

Törvénszékileg

bejegyzett társas és egyéni cégek
részére másolat nyomtatvány

kapható a „MELIUSZ”
könyvkereskedésben.

TELEFON: 599. SZAM

Bálint József asztalos

Raktáron tartja
saját készítésű

keménvfa butorait

Saját érdekében
tekintse meg

Csapó-utca 67. szám.

Jt a kéményseprő
Péterfia ötvenkettő
Jegyezd meg a számot,
Mert ha nem, megbánod:
Nem fogsz vacsorázni!

Üzletáthelyezés miatt
mélven szállítva árusítok

mindentemű pipere cikke-
ket 1 Kfg os pipere szap-
pan 49 000 korona kilója.
És már csak január 1-éig
kapható:

HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE“ ILLATSZERTÁR
PIAC UTCA 64. SZÁM.

PRIMA MINŐ EGŰ:

DIÓBÉL

vizsonteladásra is kapható
Fűvészkert ucca 8. alatt

Telefon 1206 ↔ Telefon 1206.

Varrógépet, kerékpárt ha veszel
Molnar Testvéreket ne felejtse el.
Minden munka jóságáért jót áll,
Keresd fel őket a

Nagytemplomnál

50

millió koronát

ad a

Pesti Napló

előfizetőinek és
olvasóinak

Részletek
a Pesti Naplóban

Képek izléses keretezését

szakszerűen, pontosan és leg-
jutányosabb árban készíti,
blonder, ovális és talca keretek
állandó nagy raktára

Royal szállóval szemben Blattner Gyula cégnél

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR BAGI ÉS PETRIK

rőfös- és rövidáru üzletében Szt. Anna utca 5.

női és férfi fehérneműek, vásznak,
sifonok, harisnyák, keztyűk, horgolt
és selyem nyakkendők.

Sötétkék és fekete szövetek, gyapjú casánok minden színben.
Női, férfi, és gyermek kötött kabátok és swe'terek leszállított árban.

Butorszövet,

plüsch, mintázott moquett, selyem-
brokát, több mint ötven mintában.

Butorszövet 85.000— koronától
490.000 K-ig minden árban.

Nyírott nagy szőnyegek
200x300 méretben 1.430.000 k-tól
mind n nagyságban, minőségben

Garnitúra, 2 ágy-, 1 asztalterítő
570.000 koronától.

Átvetők 480.000 koronától.

Sárcipő, női 100.000, férfi 130.000

Női hócipő legjobb minőségben
300.000 korona.

Gyermek sárcipők nagy választékban.

Linoleum Áruház

Haas Lipót Ferencz József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

TŰZIFA

vagontételeiben, aprítva és hasábosan, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett-et
már 50 kg.-tól felfelé

ólmozott zsákokban
azonnal házhoz szállít

Faértékesítő és Áruforgalmi R.-t.

Pesti ucca 2. (A földi közraktár.) Telefon 13-95.

Ha elromlott kerékpárja
Vagy a varrógépe,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost
Ótmalom-utcában,
Megcsinálja jól és gyorsan
A legolcsóbb árban.

Gummik és alkatrészek rakáron.

A vadász barátjának vegye meg
karácsoni ajándékul

Lakatos: Vadászmesterség
című könyvet (hatalmas 545 oldalas
könyv), magában foglalja a vadászat
összes ágait. Ára 110.500 korona.

Kapható Méliusz könyvkereskedésben

BUTORT hencsert, diványt

legolcsóbban vásárolhat
Dr. Balla Gerő butorüzletében,
Kereskedelmi Iskola épü-
letben a Nagytemplomnál

Részlet-fizetésre:

paplanok, legmodernebb
kivitelben állandóan kap-
hatók, áthuzások és át-
alakítások gyorsan és
pontosan készülnek.

„PAPLANKIRALY“
Arany J nos-ucca 61. sz.

Jgyünk pajtás!

Jó bort és együnk jó kosztot
Mester-utca 13. sz. vendég-ö-
ben, akkor hosszú életünk
lesz a földön.

Van szerencsénk a n. é közönsé-
get értesíteni, hogy megérkeztek a
legujabb divatu
gyapjuszövetek.

Nagy választék: öltöny, téllkabát, rag-
lan, ugyszinten fekete kelmékben
smokking és frakk öltövényekre a
legolcsóbb árakban.

Szíves pártfogásukat kérve vagyunk
kiváló tisztelettel:

DOMÁN ÉS GROSZ
posztó- és gyapjuszövet-kereskedők
Piac ucca 53-55. szám
Hungaria kávéház mellett.

TAKÁCS IMRE

zongora-hangoló, hangszer ké-
szítő, orgona építő. — Elváll: l
mindennemű hangszer javítást,
ugy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia 19.

VIGYAZAT!!

Gyapjufonál minden színben
Kapható:
Tartós, finom, nem fakul és
Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel
Frank Ernőt:

Csapó-utca 11. szám alatt.

Bal és alkalmi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít

TELEFON **323.** **HRABÉCZY**
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

A Katowici poroszországi bányákból származó elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz import bűrk-hasáb és aprított tűzifát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ

POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz.
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.

Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

MEGNYILTAK

a

HORTOBÁGY MALOM

LISZTRAKTÁRAI

Csapó ucca 6. szám alatt.
Telefon: 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.
Telefon: 900. szám.

Böszörményi ut 1. sz. alatt.
Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és ten-
geri dara legolcsóbban, kicsinyben
állandóan kapható!

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk

**Az őszi idényből visszamaradt
1-3 méteres maradékok**

igen olcsó árban kapható:

FISCHER ADOLF ÉS FIA
postauzletében, Piac-utca 61. s.

**50 darab bőrkabátot és
100 gyermek kosztümöt**

elkésve kapiam, — melyet az előhaladott idény miatt

legolcsóbb gyári áron árusítok.

Budapesti férfi ruha áruház
Csapó-utca 17.

Karácsonyi és ujévi ajándéktárgyait

bárki mielőtt beszerezné, tekintse meg kirakataimat és üzletem ujonnan berendezett háztartási és konyhafelszerelési osztályát.

Nagy választék mindennemű **chinaezüst dísz tárgyakban**. Teljes készletek eredeti **Berndorfi alpakka evőeszközökben**. Alumínium és zománczott lemezedényekből teljes konyhafelszerelések.

Eredeti **thermospalackok, korcsolyák, karácsonyfa villanyfigurák.**

Vadászfegyverek, flobertek és céllövő légfegyverek.
Zománczott folytonégyő kályhák, kályhaelőtétek fa és széntartókból állandóan nagy raktár

TÓTH GYULA

vasnagykereskedése

Debreczen, Városháza sarok. Telefon 29.

Karácsonyi nagy árleszállítás

KOVÁCS VILMOSNAL

Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.

Férfi cipő box és sevro gummi talppal
380 ezer korona

Női és férfi cipő box és sevro, magas
280 ezer korona

Női félcipők 1 pántos, 2 csattos, fűzős és kivágott
200 ezer korona

Gyermek és fiu cipők nagyság szerint
mérték után a legolcsóbb árban!
Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

KRÓHVILMOS DEBRECEN

(Kenyér-piac) Dégenfeld-ter, általában ösmerit női divatruháinak

KARÁCSONYI ÁRJEGYZÉKE.

Vászon kelengyék, métré	19,600 K-tól	Egy párnahuzat, elkészítve a legjobb munkával, egy szélességű kelengye vászomból	220,000 K-tól
Taftalio seiyem, (mí den színben) mosható	76,000 "	Egy párnahuzat, elkészítve kelengye vászomból	88,000 "
Cérna Gr nadin, 110 cm. széles, fehér	42,000 "	Egy teljes garnitúra 2 ág és asztalterítő	700,000 "
Lib rty sz-tin, mí den szín	35,000 "		
Egy pálan (cloth mindkettő)	39,000 "		

A legjobb madracok, ágyhuzatok, damaszt és oérna kanavászok, menyasszonyi kelengyék legolcsóbb bevásárlási forrása! — Megízható minőségű áruk.

Kereskedők!

Iparosok!

Intézetek!

Jön a Karácsony!

Bármilyen hirdetését óhaj'ának feladni, azt legkésőbb 23 án este 5-ig sziveskedjenek bebozni, hogyaz még az ünnepi számban megjelenhessen

Mit mondott BALDVIN?

Én alulról kezdtem pályámat és sohasem jutottam volna a felsőbb régiókba, ha nem lett volna az ujsághirdetés, melynek segítségével a közönséghez szóhattam. „Az ujsághirdetés ma az üzleti világ lelke. Nagyot, szépet, becsületeset csak ennek a révén fog elérni!

Nagy karácsonyi és újévi vásár!

MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK MELLETT!
Üveg, porcellan, nászajándék stb., valamint mindenemű dísz tárgyakból

Telefon 478.

BLATTNER GYULÁNÁL,
„Royal” szállodával szemben

APRÓHIRDETESEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad Debreczen, Debreczen Független Újság, Egyetértés Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden sor bi szó 500 korona. — Va-tagaláb betűvel szedett apróhirdetés duplan szíttetik.

Házasság

Ismeretlen
jeligére levelet tessenek átvenni. 4630

37 éves
özvegy Máv. nyugdíjas segédtsízt két kis gyermekének keres egy jólelkű gyermekszerező anyát. Lehet özvegy is, némi hozománnyal, 25 évtől 35-ig írjanak „Gyermekszerező” jeligére az Egyetértés kiadóhivatalába. 4641

Fiatal
özvegy úriasszony olyan jódmódú intelligens úriember barátságát keresi kinek kora 40-55 év között van. Levelet az „Egyetértés” kiadóhivatalába „Diszkrét” jelige alatt kérek. 4642

Szép
és csinos sorsüldözött úriasszony házasság céljából megismerkedne egy csupa szív, biztos diszkrétú, jó módú úriemberrel, lehet idősebb kire szívének összes melegét, nemes lelkének összes kincseit rápaparolná. Jelige „Fehér róza” Hajdúföld kiadóhivatalába. H1757

Özvegyasszony
levele elkészült. Szombaton a jelzett helyen várom. Földbirtokos. T1872

Diszkrét
barátság jeligére levelet a Tiszántuli kiadóhivatalban. T1877

Szimpatikus,
Szeretem, Szerény, Bakfis, Cea, Független jeligére levelet a Független Újság kiadóhivatalában. F4624

Szervuszatok fiúk!
Egy pesti leány pár hélig köztetek marad, — melyikőtök szórakoztatná, az írjon „Vágyom utánatok” jeligére Független Újság kiadóhivatalában. F4627

Fehér holló
jeligére levelet a Hajdúföld kiadóhivatalába. H1752

Ajándék

Fajalma
nagybányai tartós, téli lédásáru, Batul, Jonathán, Parmen, Kormos, Ranet, Panyok, Taffet, Fátyol, Török Bálint, Sóvári és elsőrendű dió nagyban és kicsinyben kapható Piac-u. 77. 4630

Különbéjártató
utcai butorozott szoba kiadó. Értekezni Hunyadi-u. 17. sz. órási üzletben. 4682

Elcserelem
kettő szobás lakásomat hasonlóval Bősörményi ut körülí uccákban vagy kertsekben. Értekezni Homok-ucca 9. szám. Középső lakás. 4575

Karácsonyra
legelőcsőbb és legkellembesebb ajándék egy fénykép Ruzsicka műterméből. Főtér 32. sz. 4680

Házibor
literenként 16,000 Kért kapható: Péntek Lászlónál Kigyó-u. 43. szám. 4679

Druha
jó anyukám, kérlek, vedd meg nekem is azt a picike, szép baba-szítát a Csapó-utca 21. szám alatt Varga bacsitól, szépen kérlek. 4686

Központon
intelligens izr. családnál középiskolai leány, vagy fia tanuló teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóhivatalban. 4695

Óbor,
saját termelésű, baka-karos, egész vasárnap literenként is kapható csak 16,000. Poroszlá-ut 53: tiz-husz literért köznap is kimegyek; előzetes értekezés Fűvészker-ucca 14., emelet. 4595

Két
szoba, konyha butorral és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban. 4598

Ünnepekre,
névnapokra, disznótorokra a legkitünőbb fajborok literenként is kaphatók Grittnér (volt Hegedűs) szállótelepén, Beilegelő 253. szám. (Hosszupályi-ut elején.) 4580

Figyelem!
Ki akar három nap alatt beköltözni. Más vétel miatt potom árért megkaphatja Móríz 9. két utcára nyíló házat. Három szoba, konyha, két kamara, három lórávaló istálló, nagy udvar. 4635

Farkaskutya
találtatott. Igazolt tulajdonosa jelentkezzen az Egyetértésnél. 4626

Szép
szoba, konyha lakást butorral, esetleg butor nélkül átadom. — Értekezni az Egyetértés kiadóhivatalban. 4624

Akar
keves pénzzel jó üzletet csinálni? Tekintse meg Badán 750 kvadrát jötermő szállómat, szoba, konyhával. — Ára 15.000.000 kor. Bővebbet: Móríz ucca 9. 4634

Divatós
női költény 40,000, meleg flanel bugyogó 45 ezer, Olesó szoknya 55 ezer, Alsószoknya 55 ezer Zefir és french férfinag 55,000. Lábravaló 27,000 koronáért Révész Áruházában, Csapó ucca 21. 4627

Plisséroz
és guovréroz szépen és olcsón Farkas Bella utóda (Külsővásártér 16. Arany János ucca végén), vagy Csapó ucca 23. szám. 4628

Karácsonyra
elsőrendű bornak literje 18 ezer korona, Petőfi-tér 3. 4629

Férfi
és fiú sapkák, melegen bélelve, nagy választék Franck Imrénél, Piac-ucca 43. 4629

Bor
három éves literje 20 ezer korona, tiz liternél 18,000 kor. Árpádtér 5. üzletbe. 4664

Sámsoni-kerti
6- és újbor literenként kapható, nagyobb tételnél árengedmény: Szalkai ucca 8. sz. 4666

Kosztot
és lakást adok: József kir. hg.-u. 50. sz., hátul az udvarban. 4661

Tizmilliót
kiadnék kellő fedezetre. Cim a kiadóhivatalban. 4660

Utcai
szoba butorral, vagy butor nélkül, külön bejárattal kiadó: Hatvan ucca 34. 4658

Bécsi
jó hangú zongora bérebeadó, megtekinthető — Csonka-utcai iskola 4. kapu. 4657

Olesó
kölesönt adok — értekezés az ügyvedemnél: Deák Ferenc ucca 9. sz. Telefon 758. 4655

Pincésobák
kiadók. Értekezni Árpádtér 10. sz. vendéglőben. 4654

Udvari
szoba Kossuth uccán, lelépéssel kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban. 4653

Egy
lakás, két szoba, konyha és előszoba azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 4648

Jó írásn
fiatalember irodai gyakorlóknak vagy rak-tárnoknak ajánlkozók. Cim a kiadóhivatalban. 4621

BUTORRAKTAR
a legprimáiban felszerelve minden igényt kielégít. Vértessé butor-asztalos, Burgundia 13. szám. A legelőcsőbb butorbeszerzési forrás. 4597

Sóffőr
vizsgáza kiképezek méltányos ár mellett. Kiss autó- és gépműhelye, Erzsébet ucca 20. Telefon 901. 4603

Boros-pince
kiadó. József kir. herceg 11. Értekezhetni Kovács vasútleben. 4589

Hintalovak
és izléses fajták e hó 15-től kezdve kaphatók és megrendelhetők — Erdődy Játéküzemében. Olesó árak! Homokkerti, Lónyai ucca 19., Hungária-malom mögött. 4528

Almássy
saját készítésű cipői a legelőcsőbb karácsonyi és újévi ajándék. Kossuth-u. 13. 4387

EGY
szobás kerti lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem, Cim az Egyetértésnél.

Gyapjúonal
gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Stucepanut is Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H1315

Tavaszi
tégla szükségletét legelőcsőbban most szeretheti be Hortobágy Tégla gyárnál, Szent Anna u. 11. sz. Házhoz szállítunk. T1768

Pénz!
Pénz és buzakölesönt bármennyit is galtan fedeztetre a legelőcsőbb kamattal mellett szerez, közzvetit Pataky, Csapó u. 19. Keresztépiület. T1828

Luczerna,
korpa, tengeri, széna, szecske9 állandóan kapható Unió faterlepen, Ispotály-telep 1. szám. Telefon 779. T1846

Akar ön érettségizni?
vagy félbemaradt középiskolai tanulmányait megánuton folytatni. Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magántanfolyam Budapest, Rákóczi-ut 57-b. Tiszviselőknék kedvességmény T1588

Óra,
ékszer javításokat szak szerűen jótállással készít Sretter János. — Batthyány u. 13. T1855

Köszén
szoba fűtésre, dárabos szuhakállói 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető Unió faterlepen, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. T1848

Margarit,
vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-u. 5. 4654

DEBRECENI
általános fogyasztási szövetkezet üzletében: Rákóczi 13. Cegléd ucca 16., Hadházi-ut 15. karácsonyfa, karácsonyfa díszek, cukorkák, deigyümölcsök, cukor, fűszerárak, fajtalmák olcsón beszerezhetők. F1611

A karácsonyi számban közlendő apróhirdetéseket
kerjük 24-én del-éiőt 12 óraig behozni, mert azontul nem all módunkban azokat leközozni!

Elsőrendű
porosz köszén legelőcsőbban beszerezhető Unió faterlepen. Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. T1847

Karácsonyfa,
dupla fényű, szép, lombos, olcsón kapható Bartha faterlepen. Ispotály-u. 3b. T1860.

Kiadó
korcsmahelyiség és be-rendezés. Cim a kiadóhivatalban. T1873

Butorozott
szoba két személyre kiadó. Értekezni Piac-u. trafik (Városháza). T1874

Ötmillió
korona heti kamatra biztosítékra kiadó. Cim a Függetlennél. F4619

Ötszáz holdas
búzaatermő prima birtok úri lakkal bérebeadó — Ingatlaniroda. — Széchenyi ucca 55. F4621

Átadó
egy és két szoba, konyha lakás mellékhelyiségekkel. Bővebbet Hack. Loróntffy u. 2. F4622

Kékkúti ásványvíz
kapható Csanak József Kereskedelmi R.-t. cégnél. F4628

Olesó
tanolya-betétes új bükkfa halok szép kiviteben eladók. Széll a szatlonnál, Tiszviselő-telep, 11. ucca 14. sz. Tanulkat magas fi-eréssel felvesz k. T1883

Két
szoba (utcai) nutorozva lakásnak, irodának, — esetleg konyhával kiadó Cim a Hajdúföldnél. H1751

Butorozott
udvari kis szoba úrinő részére kiadó. Miklós-utca 26. H1745

Condénátoros
öss és vezérművekről vizsgázot s gyakorlattal rendelkező gépész, autó és motorok szakszerű javítását is értem, nagyobb fizménél, malomban vagy uradalomban újévre, esetleg azo nalra állast keres. Bővebbet Bujdosó ucca 4. alatt. T1886

Irodahelyiség
Bika-szálló hallában kiadó Értekezni Bika-szálló, fél-emelet 15. T1888

Pénzkölesönt
ingatlanra, árufedezetre, oles kamattal szerez Hoch Iroda, Szentanna 4. T1880

Német
helyesírásra oktat, német társalgási órákat ad, kezdőket írni, olvasni tanít Jánossyné, Verbőczy ucca 2. szám. Földszint. Értekezni lehet 11-1-ig és 3-5-ig. T1882

Intelligens
úriasszony diplomata családnál lakást és kosztot nyerhetne, valamint kiképzést a német, francia, vagy olasz nyelvben. Bővebbet: Budapest, Akadémia ucca 14. m. f. 7. ajtó. H1750

Nagy
karácsonyi vásár a — Mansz központi szödvő-jében 22. és 23-án, hét-főn és kedden Burgundia 1. sz. alatt.

Urinőknék,
esetleg házaspárnak lakásomon ebédet adok. Cim a kiadóhivatalban. H1758

Üzlethelyiséget
és egy szobát adok faterlepen 40 millió kölcsönért. Cim Tiszántuli Hírlapnál. T1889

Sertésvágást
elfogadok Farkas Sándor hentes. Boldogkert, Csóka u. 12. T1881

Butorozott
szoba, konyahasználattal, gyermektelen házaspárnak január 1-re kiadó. Csapó ucca 19. T1892

Vojtovits Ignáé
székszővődjé Debrecen Homokkerti u. 111. Varga ucca 53. T1893

Kereslet

Épület,
mülakatos tanulók felvétetnek Szalkay lakatosnál Piac-u. 38. Telefon 615. 4674

Tanulóleányok
művirágkészítésre fizetéssel felvétetnek Rózsa virágcsarnok Kossuth-ucca 2. sz. (Városház.) 4683

Zeneiskolai
tanárnő január hó 1-re másodmagával két butorozott szobát keres, esetleg ellátással. Ajánlatok Egyetértéshez. 4685

Házvezetőnő
azonnalra felvétetik. Jelentkezni Jókai-utca 9/b. szám. 4684

Trágyát
keresek megvételre. Eötvös-utca 3. 4685

Igáskocsis
a Balogh és Vértessy téglagyárba felvétetik. 4693

Egyetemes
irodalomtörténetet (Heinrich, 4 kötet) venni kézből. Cim Egyetértésnél. 4692

Maeskat
veszek Szotyori-telep, a pék. 4633

Megbízható
jobb leányt kis gyermek mellé keresek: dr. Liedermann, Kálvin-tér 3. szám. 4625

Dajkát,
műveltebb, — serdülő leányt kis leányka mellé fogad: Kigyó ucca 38. 4623

Kirakatrendező
felvétetik. Cima a kiadóhivatalban. 4647

Házak, földek és szállók
adás-vétele közvetítetik. Hajdubán 5-30 holdas. Biharban 85 holdas. Szabolcsban 30, 70 és 225. Tápióbiicskén 40 holdas birtokok eladók.

Békés-Gyulán egy malom és gyógyfürdő eladó.

CSELEY GYULA
irodájában
Egymalom-utca 8.
Telefon 2-09.

Ha 1-ső rendű porosz szén vagy száraz tűzifát vagontetelben, vagy felvágva hazához szállítva akar, forduljon az Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Fűrdő-utca 2. — Telefon 10-93. Telefon vagy leírás hiányára házhöz megyünk.

15 éves fiút kádár tanulóknak el-látással fölveszek. — Szathmáry Lajos kádár. Vargakert. 4667

Frohner- szállodába két takarító-nó felvétetik. 4665

KERESEK egy jó érzésű intelligens, megbízható magános úri nőt, aki betegségem alatt délelőtt főzne számunkra — délután pedig melettem lenne. — Mindenes eseléd van. Cím: Mester uca 26. szám 4668

Raktárnoki felügyelői, vagy iroda-szolgái állást keresnek. Esetleg jömegejelenésű, jóírást és számolástudó 40 éves ember. Címem megtudható a kiadó-hivatalba. 4650

20-25 millió óvadékkal bármilyen — foglalkozást keresek ja-nuárra. Esetleg társul-nék. Cím a kiadóba. 4645

Teherautó vezetéséhez soffört ke-resek óvadékkal, javító-műhelyel rendelkező előnyben. Simonyi ut 28. sz. 4608

Házgazdák figyelmébe. Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellékhelyiséggel ke-resek. Fizetek havonként két mázsa búzát. Cím a Méliusz könyvkeres-kedésbe kérek.

Asztalos tanuló felvétetik Darabos-u. 7. szám. 4584

Lakótársat keresek butorozott szo-bához. Cím a kiadó-ban. T1865

Szólót, 8-25 holdig több évre is felesbe vagy haszon-bérbe keresek. Cím a kiadóban. H1743

Kvartélyos felvétetik: Varga-utca 28. sz., ajtó 2. T1870

Perfekt gyors- és gépirónó, ki vidéki városba jó fizet-éssel hajlandó elmenni, jelentkezzen délután két és három óra között! Schwart Májor irodájá-ban, Piac uca 77. alatt. F4625

Figyelmeztetés!
Nyoma ékosen figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat berbevenni, a vasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal cseréberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lap-elárusítóktól és bírómányosainktól pedig a lapelárusítást határozottan megvonjuk.

Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetemes, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap
kiadóhivatalai.

Egy jó munkás férfi szabó-segéd állást keres. Cím a kiadóban. T1875

Intelligensebb, gyermekes erető főzőnő, keresztény tisztviselő-házhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. H1746

Egy manicuros kisa-szony az-onnal felvétetik. Ra-minger Holgyfodrasz, Va ga uca. T1879

Eladás
Egy hetven litéres zomán-cos, jókarban levő zsí-ros bódön olcsón eladó Piac-u. 38. II. udvar. 4673

Csinos családi ház beköltözés-sel azonnal eladó. Ra-kovszky-u. 33. 4676

Eladó elfogadható árért a Ho-mok-utca 71. sz. ház. 4678

Teljesen új fehér gyermekágy hely-szűke miatt eladó. Da-rabos-u. 59. Hátul az udvarban. 4677

Egy kitűnő fekete zongora azonnal eladó. Értekez-hetni Egyetértés kiadó-hivatalában. 4681

Szép faj farkaskutya olcsón eladó. Pécei u. 4. 4691

Eladó egy pár lóra aló pará-dés szerszám. Méliusz-tér 4. Orbán. 4690

Akác-, tűzi- és szerszámja, 3000 kéve nád van el-adó. Balogh, Baross-utca 26. 4687

Mészáros, hentes üzlet felszerelés, nagy hűtő puld stb. eladók. Széchenyi-ut 31. szám.

Sofőrbunda teljesen új, olcsón eladó. Cím Egyetértésnél.

Eladó 24 hold fekete föld az Ondódon. Értekezhetni Csapó 22., hentesüzlet. 4694

Hintaszék, világos hálószoza, hen-cser, ebédlőkredenc, sza-longarnitura eladók. Kút uca 82. 4663

Karácsonyi ajándékba gyönyörű — nagy kép jutányosan eladó: Kazinczi 2. 4636

Frakk, térdnadrag, fiutélíkábat eladó: Miklós uca 17. 4637

Ház eladó, a központban — négy szobás, kényelmes lakással. Cím a kiadó-ban. 4638

Eladó ház konyhakerti földdel azonnal beköltözhető — Köntöskert, Szabolcs-u. 28. szám. 4631

Gözeséplőgép eladó Gilitonshütevort, kitűnő munkaképes. — Ára két vagon búza, föl-szereléssel: Bruckner Mj hóly. Egvek. 4632

Jömenetelű fűszerüzlet forgalmas he-lyen eladó. — Cím az Egyetértés kiadóhívata-ban. 4640

Egy hím 1 1/2 éves angol — vizsla eladó: Veress u 23. szám. 4642

Eladó Mester uca 14. sz. mo-dern ház. Értekezhetni Mester uca 11. 4651

Dióbél 1 kg. 60,000
Koestlin keksz 1 kg. 34,000
Gyümölcsiz 1 kg. 28,000
ajándéknak alkalmas, vederben
Szalancukor staniolos 1 kg. 55,000
" " sima 1 kg. 42,000
Gesztenye 1 kg. 12,000
Karácsonyig minden cikk mélyen leszállított árban.
Félegyházy Jánosnál
Piac- és Miklós-u. sarok.
1/2 kg. Gerb ud csokoládé des. ért 100,000 korona.

Eladó Maróthy György uca 18. sz. kis családi ház. 4652

Eladó 1-20 hl. bagosi óbor. Ugyanott bor literen-ként is kapható. Három Három kat. hold termő-szőlő épülettel Hajdu-bagoson. Értekezhetni: Arany János uca 50. 4644

Eladó 25 mázsa széna. Érte-kezhetni Postakert, — Gyár uca 3. szám. 4669

Bor tíz hektó eladó. Méliusz-tér 13. szám 4659

Külön körfűrészállvány 4 HP benzinnmotor cséplővel, rászertelt fűrészel, új szijjazzattal olcsón eladó. Hatvan uca 67. 4656

Kismaeson 18 hold és Bellegelőn 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. Értekezni dr. Pécsi ügyvéd irodá-jában, Werbőczy uca 4. szám. 4655

A VILÁGHIRŰ „CORMICK“ traktorok
3 vasu ekevel földművelhatatlanok! Kizárólagos képviselő: Ráhrer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz. Telefon: 962. Kérjen prospektust. Telefon: 962.

Tűzitelep, kisebb kivitelű, nagyon forgalmas helyen, fel-szereléssel együtt, el-költözés miatt jutányo-san eladó. Értekezhetni Székely uca 9. szám. 4649

Tanzer- féle kijátszott koncert-hegedű eladó. Klein, — Cegéd uca 6. 4670

Egy vaskályha egy férfi és női télíkábat eladó: — Nyik uca 129. sz. 4672

Új asztal négy székkal mahagó-nira fényezve, jutányo-san eladó: Szappanos uca 6. 4671

Eladó 3 kat. hold föld az Ondódon, Piacdűlőben, 52. számú tanyával. Érte-kezni helyszínen. 4662

Eladó Nyilastelep, Malvin u. 43. számú ház azonnal beköltözhető lakással. — Gazdálkodóknak alkalm-as. 4646

Eladó szőlő! Köntöskertben, beköl-tözhető lakással. Boros-hordó, tengeri dara. — Erzsébet-út 52. T1869

Egy fekete öltöny olcsón el-adó Batthyányi 15. sz. T1871

Eladó házhely 350-350 és 650 négyszögöles beltelkek, jó fekete föld. — Érdek-lődni Werbőczy 12. sz. Hátul az udvarban. T1876

Aakácifák, egy éves vágásúak, ha-szonravalók, eladó. — Varga uca 25. T1878

Eladó télíkábat, teljesen jó kar-ban 14 éves leányknak, úgyszintén egy pár kor-sólya. Cím a Függet-lennél. F4620

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó Ferenc József-öltöny, és barna magas női cipő. Garay-u. 18. emelet, leg-hátsó ajtó. H1753

Eladó egy 4-es HP. Hoffher húzatos, jókarban levő cséplőgarnitura, Hajdu-böszörmény, Debreceni körút 2259. H1755

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Az István-út 26. és 28. szám alatt 3400 négyszögöl gyü-mölcsokert részletekbe is eladó. Széchenyi-út (kert) 21. H1400

Eladó Pesti uca 43. sz. üres telek és a Miklós uca-n egy modern ház. Cím a kiadóban. F1609

Ondódon, Veréb-dűlőben a 7-ik km-űl eladó 3-4 hold föld. Értekezni lehet Batthyány u. 17. ügy-vedi iroda. H1732

Fajtisza házi nyulak darabonként is eladók. Homokkert, Monastorpályi út 8. H1734

Eladó egy 4-es HP. Hoffher húzatos jókarban levő cséplőgarnitura, Hajdu-böszörmény, Debreceni körút 2259. H1741

„Bélegotthon“ Fűvészkert 14. Nyitva egész nap. Külföldi bé-lvegek eladása. F1616

Antik könyvszekrény, gót stíl eladó. Maróthy uca 3. F1617

Eladó háromszáz mázsa széna Tulogdy Ferencnél Almosdi tanya. Megte-kinthető ugyanott. H1747

Eladó használt, bélelt férfi télí kabát. Péterfia 40. H1748

Háznyulak, nagyon szép, egészsé-ges állatok eladók. Ká-rnyly Ferenc József ut 8/B, Veresnél. Értekez-hetni délután. 4611

Női fügek, csipkék, kalotaszegi te-nitők, gyermekkoosi ta-ka-rók, hatszemélyes porcellán kávékészlet, teljesen újak; használt női télíkábat prémezve, gyermekkoosi eladók. Károly Ferenc József-ut 8/B. Értekezhetni délután. 4612

Eladó szőlő! Köntöskertben, beköl-tözhető lakással. Boros-hordó, tengeri dara. — Erzsébet-út 52. T1869

Egy fekete öltöny olcsón el-adó Batthyányi 15. sz. T1871

Eladó házhely 350-350 és 650 négyszögöles beltelkek, jó fekete föld. — Érdek-lődni Werbőczy 12. sz. Hátul az udvarban. T1876

Aakácifák, egy éves vágásúak, ha-szonravalók, eladó. — Varga uca 25. T1878

Eladó télíkábat, teljesen jó kar-ban 14 éves leányknak, úgyszintén egy pár kor-sólya. Cím a Függet-lennél. F4620

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó Ferenc József-öltöny, és barna magas női cipő. Garay-u. 18. emelet, leg-hátsó ajtó. H1753

Eladó egy 4-es HP. Hoffher húzatos, jókarban levő cséplőgarnitura, Hajdu-böszörmény, Debreceni körút 2259. H1755

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 2 vas, 2 faágy, nagy hordó káposztával 10-12 literes tejes kannák. Katz, Széchenyi-u. 57. F4626

Eladó 1316 négyszögöl jó ter-mő, gondozott szőlő — Ungváry-kertben, kö-vesút mellett és a város-hoz közel, jutányos ár-ban. Csonka uca 9. sz. Bihary. H1754

Simonyi ut 21. számú kert négyhatoda eladó. Tamassy, Szentanna 4. sz. T1884

Eladó Mező- és Wofa-a-telepen üres há hely. Értekez-i Vagó, T.-l.-ki u. 69. T1885

Egy nagy kávéőrő fűszer-üzlet részére eladó. Pe-lőfi-tér 3. F4628

Agy, keményfa új eladó. — Miklós-u. II. hátul. F4629

Eladó 1316 négyszögöl jó ter-mő, gondozott szőlő — Ungváry-kertben, kö-vesút mellett és a város-hoz közel, jutányos ár-ban. Csonka uca 9. sz. Bihary. H1754

Simonyi ut 21. számú kert négyhatoda eladó. Tamassy, Szentanna 4. sz. T1884

Eladó Mező- és Wofa-a-telepen üres há hely. Értekez-i Vagó, T.-l.-ki u. 69. T1885

Egy nagy kávéőrő fűszer-üzlet részére eladó. Pe-lőfi-tér 3. F4628

Agy, keményfa új eladó. — Miklós-u. II. hátul. F4629

Eladó 1316 négyszögöl jó ter-mő, gondozott szőlő — Ungváry-kertben, kö-vesút mellett és a város-hoz közel, jutányos ár-ban. Csonka uca 9. sz. Bihary. H1754

Simonyi ut 21. számú kert négyhatoda eladó. Tamassy, Szentanna 4. sz. T1884

Eladó Mező- és Wofa-a-telepen üres há hely. Értekez-i Vagó, T.-l.-ki u. 69. T1885

Egy nagy kávéőrő fűszer-üzlet részére eladó. Pe-lőfi-tér 3. F4628

Agy, keményfa új eladó. — Miklós-u. II. hátul. F4629

Eladó 1316 négyszögöl jó ter-mő, gondozott szőlő — Ungváry-kertben, kö-vesút mellett és a város-hoz közel, jutányos ár-ban. Csonka uca 9. sz. Bihary. H1754

Simonyi ut 21. számú kert négyhatoda eladó. Tamassy, Szentanna 4. sz. T1884

Eladó Mező- és Wofa-a-telepen üres há hely. Értekez-i Vagó, T.-l.-ki u. 69. T1885

Egy nagy kávéőrő fűszer-üzlet részére eladó. Pe-lőfi-tér 3. F4628

Agy, keményfa új eladó. — Miklós-u. II. hátul. F4629

Eladó 1316 négyszögöl jó ter-mő, gondozott szőlő — Ungváry-kertben, kö-vesút mellett és a város-hoz közel, jutányos ár-ban. Csonka uca 9. sz. Bihary. H1754

Simonyi ut 21. számú kert négyhatoda eladó. Tamassy, Szentanna 4. sz. T1884

Eladó Mező- és Wofa-a-telepen üres há hely. Értekez-i Vagó, T.-l.-ki u. 69. T1885

Egy nagy kávéőrő fűszer-üzlet részére eladó. Pe-lőfi-tér 3. F4628

Agy, keményfa új eladó. — Miklós-u. II. hátul. F4629

Plisse és Gouvre
szépen, olcsón és gyorsan
Farkas Bella
Utódánál
Külsővásártér 16.
(Arany J.-utca végén)
vagy Csapó-utca 23. sz.